

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَقَدْ تَقَدَّسَ عَسْكَرُكَ سَلَامٌ
وَقَدْ اَنْشَرْنَا اَخْرَجْنَا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَقَدْ تَقَدَّسَ عَسْكَرُكَ سَلَامٌ
وَقَدْ اَنْشَرْنَا اَخْرَجْنَا

WEEKLY BADR QADIAN



جلد ۱۹

آئینہ سیکڑ

محمد حنیف علی پوری

شمارہ ۳۶

شعبہ ہندوستان
۳۵/۷ روپے
ششماں ۷ روپے
ملاک نمبر ۸/۷ روپے

فی ہجرت ۱۵ نئے پیسے

کارتول نمبر ۱۳۵۰۲۶
۳۰ جمادی الاول ۱۳۸۷ھ
۷ ستمبر ۱۹۶۷ء

اخبار احمدیہ

قادیان ۵ ستمبر: سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق اطباء الفضل میں شائع شدہ ۱۳ آرگٹ کی رپورٹ منظر پر ہے۔
حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ (المحمدیہ)

قادیان ۵ ستمبر: محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلم اللہ تعالیٰ نے اپنے اہل عیال وفضل کے لئے خیریت سے ہی آپ کو سونپ کر صاحبزادہ احمد کو چھوڑنے بھولنے کے وارفتہ ہو کر دو تین ہفتے کے لئے عید آباد تشریف لے جا رہے ہیں۔ اسباب وعلو وانی کو اللہ تعالیٰ سے عرضیں آپ کا مہربان حافظہ و ناموس اور خیریت و اماناں ان لوگوں کو لائے۔ عید آباد میں آپ کا پتہ شریب ذیل ہوگا

c/o S.K. Mohammad Ismail
260-B New Malliyapally
Hyderabad

یورپی ملکوں کا تبلیغی دورہ کامیابی سے مکمل کر نیکیا بعد

سیدنا و امامنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی ربوہ میں تشریف آوری

اہل ربوہ اور احباب جماعت کی طرف سے اپنے محبوب کا قاکا والہانہ استقبال اور حضور سے ملاقات کا شرف

۲۴ آرگٹ میں شام کو ربوہ کے بزار ہا چھوڑ کر وہاں کی اندر ونگی بے انتہا خوشی اور نشاط میں بدل گیا۔ جب ڈیڑھ ماہ کی جدائی کی گھڑیاں ختم ہو کر ان کامیابوں کو دل سے عزیز آقا بے انتہا جہان و شفیق اور بے انداز محبت کرنے والا آقا بائبل مرام بخیر و عافیت سے معذور کے انتہا داناظر و ملاحظہ صاحبان اصلاح کے امراء محلہ جات کے پیرو پیوہ و احباب کو جگہ دی گئی تھی باقی تمام احباب ہزاروں کی تعداد میں باقاعدہ ایک نظام کے تحت اسٹیشن سے گھر خلافت تک کے راستہ پر درویشی نظر اور بی گھڑی سے تھے سب حضور اذکر کو خوش آمدید کہنے اور حضور کی ایک جھانک دیکھنے کے لئے بے تاب تھے۔

گھڑی کے اسٹیشن کی حدود میں اہل ہوتے ہی تمام فضا دار السلام علیکم اھلا و سھلا صحابہ انشا کیر اسلام زندہ باد! احمدیت زندہ باد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث زندہ باد اہل مغرب کو کامیاب دعوت اسلام مبارک ہو کے پڑ پڑ جوش نغز سے گونج اٹھی یہ نغمے پر وگرام کے مطابق لاؤ اور سیکرے سے گھوٹے گئے گھوٹے اسٹیشن پر آگے حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ سے باہر تشریف لائے امیر ستی محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب

حضرت نے ایک دو چکر اسباب کو ملاحظہ کرتے ہوئے السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ حضور کی امانت سے محترم سید دادا دو صاحب کے اعلان کیا کہ حضور یہاں سے سچو مبارک تشریف لے جا کر وہاں مغرب کی نماز پڑھائیں گے اور ان نماز پڑھنے کے سب احباب کو شرف مصافحہ بخشیں گے اس اعلان کو سن کر بعض احباب فرط مسرت سے چھوڑ آئے۔

اسٹیٹن سے روانگی اور اسٹیٹن

استقبال کی کیفیت

حضور اور اسٹیٹن سے باہر تشریف لاکر تفریق ملاقات جانے کے لئے موٹر گاڑی سوار ہوئے حضور کی کار کے آگے آگے دو سپین تھیں جن میں دوسری جیب کو اس مقامی صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب خود ڈرائیو کر رہے تھے اور نظم و ضبط کا خود معاشرہ فرماتے جا رہے تھے۔ آگے جیب میں بیٹھے مستغنی فریقہ قدی فرسے گھومتے جاتے تھے حضور کی کار کے عقب میں فاضل یورپ کے دیگر اراکین کی کاروں کے علاوہ دیگر احباب کی قریباً پالیس کاروں تھیں مگر کچھ درویش مختلف ملکوں کے احباب اور طفلان باحقوں میں غلام اٹھائے ہوئے تھے اور باواں عزیز السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ اھلا و سھلا و سھلا و سھلا اہل مغرب کو کامیاب دعوت اسلام مبارک ہو کے اوسے لگاتے جاتے تھے۔ حضور سوڑ میں سے ہاتھ ملا کر تھوڑے تھوڑے راستے اور علیکم السلام کہتے ہوئے جواب دہیتے جاتے تھے۔ راستہ کی جگہ جگہ کھانسی خرابی بھی ہوتی تھی۔ (رواقی صفحہ ۱۱۶)

ابن پیغام اور قادیان

تھم شہور ہے کہ ایک روز منزل کی گئی تھی کے پاؤں چوم رہا تھا لوگوں نے پچھا کیا کہ وہ ہوتو جنہوں نے جیسا خیر فرمایا دیکھا کہ کیا بھی ایسا کے گلھے سے ہو کر آیا ہے۔ اور یہی ان پاؤں کو چوم رہا ہوں جو میری پٹی کے گلے چھو کر آئے ہیں سچی محبت کی یہ کہاں سوتی عمدی دامتہ ہے اور سادہ حافی میں لڑاکا ہے جسے شایانہ شایاں میں لئی ہے اور سب کام کی دالہ نہشتہ و محبت کے مستودہ واقعات ادا میں اور کتب کبر میں محفوظ ایک رعینہ کبر کے مبارک کے وقت جو منظر قریب کے نمائندہ ہے نے مشاہدہ کیا۔ اور بارہا جو سخت مخالف جرنے کے اس سے تناثر ہوئے بغیر زندہ رکھا۔ — صحابہ کرام کی راہنما عنبرت و محبت کا ایک طبعی اظہار تھا کہ حضور نعلیہ السلام کے دھوکے پائی کو حصول برکت کی خاطر چھ جڑھ کر اپنے ہاتھوں لینے

یہ وہ چیز ہے جو حق فوض فدائوی سے روحانی پیشہ اور امی کے متقنی مردوں کے دلوں میں عجیب رنگ پیدا ہو جاتی ہے شیخ روحانی کے پڑوانے نہ صرف اس کے ذات سے بلکہ اس سے تلقین کرنے والے اذیاد ایشیا۔ یہ بھی وہی ہی اعلیٰ اور محبت رکھتے ہیں وہ نفس پڑا ہی جو مانا اور فریبی ہے۔ جو کسی روحانی شخصیت سے جوئے و مفادات و محبت کا رکھتا ہو۔ جو اس کے دل میں اپنے محبوب کے محبوب سے نفرت و عناد کو ایک بغیر تھا جو اسیدنا حضرت یحییٰ بن عبد علیہ السلام سے الی پیغام کی عقیدت مند کسی جس اسی قسم کا معلوم ہوا ہے۔ اگر وہ محبت و عقیدت والی میزبان کا نام ہے تو کتبہ کی مشورکی طرح اپنے ساتھ ایسی جگہ رکھتی ہے جس کا ظلم و کسر وہ کو ہونے بغیر نہیں سکتا۔ الی پیغام کو ایک طرف تو سیدنا حضرت یحییٰ بن عبد علیہ السلام سے عقیدت کا وہ جسے ہے اور آپ کو امام الزما اور روحانی پیشوا سمجھتے ہیں۔ سب کچھ کی ذہنیت قلب سے جس طرح کہ بعض خطا ان کے دلوں میں پایا ہوتا ہے۔ وہ کسی سے پوشیدہ نہیں ہے۔ یہی ساری ان کی قادیان کی محبت و الوافقت کا ہے۔ وہی تارادیان ہیں گو آپ نے خدا کے رسول کی محنت کا ہزار

کہتے ہیں کہ وائے کی طرح اپنے نفس کو بھوکا دیتے ہوئے شہار اللہ کو نظر ہی نہیں کر کے نام سے پارسہ گئے۔ حالانکہ وہی جان کے مطابق تو اسی چیری والی تغذی کا ذریعہ ہوتی ہیں۔ کج سخن کی مخالفت یہ کہ کہبت اذاد کو تغذی کی کیا ضرورت نہیں تو اس مخالفت سے غرض ہے۔ معنوں نگار نگار تھما ہے۔ مرکز اور ہشتی مقبرہ میں یہ یہ اتریا کرتے تھے چپین لے گئے

۲۔ مسلمان معنوں نگار کسی اندھی کو مٹھائی میں پڑا ہے۔ کذب و افتراء کی مدارج سے گزرتا ہے۔ و شب و دن شب و دن چشم چشمہ آفتاب را چو گنہ

۳۔ اگر معنوں نگار کو اس واضح حقیقت کا علم نہیں پیغام صلح کے ایثار و صاحب ہیج بات بتانے سے قاصر ہے۔ جس نے کسی میں کتاویان درکن بلطف تو اے بدستور کام کر رہا ہے۔ ہم لوگ اکی جگہ موجود ہیں۔ وہ مبارک حصہ جس میں ہر عبادت کے مفادات ملا۔ ہر سجدہ مبارک مسجد آٹھ بار بار الی اور ہشتی مقبرہ وغیرہ موجود ہیں کسی وقت بھی اجیوں سے چھین نہیں سکی۔ یہ مقدس ایثار احمدی جاں نثاروں سے ہی آباد رہا۔ اور اب سمجھا اب ہی ہے اگر ان درکن کے دل میں تارادیان سے کچھ بھی اسی اور محبت سے تو آئی اور آ کر آج کل کے رباقی صفحہ ۱۳ پر

کے وہ نفی تھی۔ اور پیغام صلح ۳۳ آگست ۱۳۲۷ء

۱۔ دیکھا آپ نے مسیح موعود نعلیہ السلام سے والی سنگی کا دم بھرنے والوں کا انداز بیان اسلام انسان تو قادیان کو خدا کے رسول کی محنت کا ہزاروں اور ہشتی مقبرہ کے بارہ الی الی تو کہہ کہ انزل فیہ کل سورۃ سکران مریدان باصفاء وہی کا یہ سال ہے کہ ان کو ظاہری نینوں کے نام سے پکار رہے ہیں۔ گویا یہ سمجھتے ہیں کہ گستاخانہ انداز تذکرہ سیاہ ہاتھی کی واضح علامت نہیں۔ شہار اللہ کو اس مترجم نے سوئی کے اتر کا ب کے تقییریں اگر ان لوگوں کے دلوں سے تقریباً اللہ جلتا رہا ہو تو ہر مقام پر کجی محبت نہیں۔ علامہ ازہبی عبارت کا نفس معنوں کذب و افتراء کی مرتب ہونے کے ساتھ ساتھ معنوں نگار کی پریشانی خیالی تعنا و بیانی کی ایک ایشی شمال اور غیر شعوری طور پر پائی کی محنت مانگ نکلت اور بیخبر ہر حال کا نال کامیابی کا پھر مہم ہزار ہے اگر معنوں نگار کے اتر تارادیان اور ہشتی مقبرہ کو باجی سیاہ ہاتھی کے سبب "ظاہری جدول کا نام دیا ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ یہ دنیا کی لا شعوری واضح میں ان دونوں کی عظیم برکات کا تاثر ضرور ہے اور پھر کو یہ لوگ اپنے ہی عمل سے ان سے بے نصیب اور محروم ہو چکے ہیں اسے انکار

مدنیہ صلح قادیان کی خبریں!

- ۱۔ مودعیم سیکر کو نماز جو حضرت مولانا عبدالمنصاحب نامہ امیر نقضی نے پڑھائی سیدنا حضرت غنیفہ امیہ کا طلبہ پڑھ کر سنایا۔
- ۲۔ حکم جو بدری مبارک علی صاحب، درویش جو بدری فیض احمد صاحب جو آگست کو سلسلہ کے نام سے حیدرآباد شریف سے گئے تھے میر وہ ۲۲ آگست کو بزمیریت دامن شریف لے آئے۔
- ۳۔ مودع ۲۲ آگست صبح اللہ تقی اللہ نے حکمی مولوی محمد احمد صاحب کا لانا افتاء و ظاہرین کہ وہ سرانڈ کا عطا فرمایا۔ اور مودع ۲۲ کو سید احمد صاحب منصفی کے ہاں لاکھا تو لکھا۔ مردہ نمونہ لوگوں کی درازی عمر اور کیک صاغ ۱۰۰ عطا میں بیٹھ کے بیٹھے عا فرمائیں۔
- ۴۔ منشی امیل فقیر القرآن ماس نے سورت ہود قسم کہے کہ آہ بہر کو سورت یوسن شریف پڑھا۔
- ۵۔ بیٹھ بزمیر مولوی منفق احمد صاحب گھوکے اتر سے دسپان ہونے کے بعد تارادیان آگے آپ کی کھیت بلطف لگانے پہلے سے بہت بہتر ہے باقی علاقہ ملقا طور بہ جاری ہے۔ کا کلال خضار کی جیے احباب و عا فرمائیں۔
- ۶۔ حکم ہار نشاد احمد صاحب مروم کی بیٹی مقبورہ کی گھمہ رہتیر نوبی علاج اتر سے لکھنؤ چلے گئے۔
- ۷۔ احمدی مودع مودع احمد صاحب روڈی کا زخم اب بغیر لگانے اچھا ہو گیا ہے۔ بادو کے مودع کو ۱۲ امی کو مسجد اٹھنے کے کہلے جس گرجا سے منشی مان پڑا زخم آج عا فرمائیں مودع احمد صاحب کی تدریکیف باقی ہے الطاق لے آئے ہے جب اپنے فضل کھسارہ دور کرے اور آج

خطبہ جمعہ

دنیا میں ہی کی ایک بھڑک سی آواز اور محاذِ اولیٰ اللہ کے سائے تلے پناہ لیکر اس گمراہ کو چھوڑ دو

آج دنیا کے پرے پر صرف اسلام ہی بر لحاظ سے کامل و مکمل اور زندہ مذہب ہے اس کی پیروی سے آج بھی زندہ نشانات اور آسمانی بشارات کا ذاتی طور پر مشاہدہ کیا جاسکتا ہے

از حضرت عقیقۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرا دہ ۱۱ اگست ۱۹۶۷ء بمقام لندن

لندن ۱۱ اگست ۱۹۶۷ء آج ارضیائے دو پر حضور نے جنم لیا جن میں تشریف لاکر خطبہ ارشاد فرمایا اور سزا جمع پڑھائی، حضور کے خطبہ کا نسخہ اچھے انفساط میں درج کیا جاتا ہے۔ رفناک ریسٹن احمد طاہر لندن

حضور نے تشریف لے کر خدا اور سورہ فاتحہ کا تلاوت کے بعد فرمایا۔
امریچ سے بھی پارٹی جماعت کے چند ممبروں آئے ہوئے اب جو صرف انگریزی زبان ہی سمجھتے ہیں۔ اس لئے میں نے ارادہ کیا ہے کہ آج کا خطبہ اردو کی بجائے انگریزی زبان میں ہی دوں

ہم احمدی مسلمان ہیں

اور اللہ تعالیٰ قرآن مجید اور معجزات رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان رکھتے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے ہمارا اعتقاد رکھا نہیں ہے بلکہ ہم اسے زندہ سمجھتے ہیں اور یہ یقین رکھتے ہیں کہ ہم اس کے ساتھ زندہ تعلق قائم کر سکتے ہیں۔ ہم میں سے سینکڑوں بزرگوں بلکہ لاکھوں ان کا ذاتی تجربہ رکھتے ہیں ہم اس بات پر یقین رکھتے ہیں کہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب نادوایا فی علیہ السلام کے واسطے اللہ تعالیٰ نے اللہ علیہ وسلم کے جلیل القدر روحانی فرزند کے اور آپ دنیا میں ہی موجود بنا کر بھیجے گئے تھے تاکہ آپ روحانی مسلمانوں کو دور فساد میں رہنے سے ڈالیں اور تجربہ سے کہ

اسلام ایک عظیم الشان مذہب ہے

اسم نے صریحاً بتا دیا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کے مطابق تمام انبیاء بھیجے تھے اور مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ ہی کے طریق میں مذہب کی ان انبیاء نے تسلیم دیا اور

دنیا کے مختلف حصوں میں اپنی تعلیم رائج کی اور وہ مقبول ہوئی وہ اپنے محدود زبان تک نا قابل عمل رہی۔
ان امتیاز میں سے کوئی ایک بھی نہیں جھوٹا نہیں تھا۔ خدا تعالیٰ کا یہ قانون ہے کہ کوئی جھوٹا نبی دنیا میں کامیاب نہیں ہو سکتا۔ خدا تعالیٰ کا تہم عیسائیوں کو تہم پڑا کرنا ہوتا ہے وہ اسے تباہ و برباد کر دیتا ہے۔ خدا تعالیٰ اس کے تمام منسوبوں کو ناک برن لادیتا ہے اور اس کے متبعین کو منتشر کر دیتا ہے اور جو اختیار اپنے حق میں کامیاب ہوتے اور انہوں نے دنیا میں شہرت حاصل کی اور ایک عالم نے انہیں تہم لگا کر کہا جاتی ہے وہ خدا تعالیٰ کے برحق فرستادہ تھے

اسلام میں تعلیم دینا ہے

کہ تمام امتیاز پر ایمان لائیں اور ان کا احترام کریں خواہ وہ بھی اسرائیل کی طرف بھیجے گئے ہوں یا دنیا کی کسی اور قوم کی طرف بھیجے گئے ہوں کہ آج ہم جب تک مذہب کا انکار کرتے ہیں اور صرف اس کی موجودگی کو شکل اور صورت میں ہی تسلیم ہی کر رہے ہیں۔

آج سوائے اسلام کے اور کوئی مذہب ایسا نہیں ہے کہ جو کہ اپنی صحیح تعلیم پیش کر سکتا ہو۔ انسانی فکروں کی دست برد سے یہ مذہب محفوظ رہا ہے۔ اور پہلے مذاہب اپنے مذہبی نقطہ

نظر کے لحاظ سے صرف محدود لوگوں کے لئے ہی تھے ان کا مقصد محدود وقت کے لئے سماجی و اخلاقی اور روحانی ضروریات پروری کرنا تھا۔ اس میں کوئی کلام نہیں کہ سابقہ انبیاء جنہیں امتیاز میں لاکھوں نے صدیوں تک برحق نبی کے طور پر تسلیم کیے رکھا۔ مسلمانوں کا دل ان کیسے لئے عقیدہ التزام و محبت سے بھر گیا ہے۔ کہہ دو کہ ایک صحیح مسلمان اس بات پر کبھی یقین رکھتا ہے کہ جو تہمیں تعلیم ان انبیاء نے دی تھی وہ اپنی اصل شکل میں مگر بزرگ غلط نہ تھی مگر آج جس شخص کی تعلیم باطل محض ہے اور خدا تعالیٰ نے ان الفاظ میں امتیاز سے ہی اس کا وعدہ فرمایا کہ اِنَّا نَحْنُ مُزَكِّمَاتُ اِلٰہِ كُرُوْا شَاكِرًا لِّمَا فَضَّلْنَا كَثِيْرًا

غیر اہم ہے جسے ہی نازل کی ہے اور ہم ہی اس کی یقیناً سعادت کریں گے۔ قرآن مجید کے لاکھوں نسخے دنیا میں پائے جاتے ہیں اور ان لاکھوں حقیقی قرآن مجید دنیا میں موجود ہیں جو کہ اس کی صداقت کا ایک ہی ثبوت ہیں

لاکھوں مسلمانوں نے خدا تعالیٰ کے ساتھ زندہ تعلق قائم کر کے اسلامی تعلیمات انہیں قائم رکھیں۔ خدا تعالیٰ نے انہیں اپنی جناب سے اسرار عظیمہ اور خزانہ کلمات معجزہ سے بہرہ اندوز کیا۔ ان مسلمانوں نے اخلاقی اور روحانی مسائل کو اپنے اپنے زمانہ میں حل کیا۔ ہمارے زمانہ میں حضرت

سیدنا محمد کا بھی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک علامت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت تفسیر کے طفیل ہماری اصلاح کے لئے ابھوت ہوئے۔ آپ نے اپنی تحریروں اور کلمات طیبات سے یہ ثابت فرمایا کہ تعلیم اسلام کا دل دامل ہے اور اس کا مفاد دنیا کے کسی دوسرے مذہب کی تعلیم نہیں کر سکتا۔

زندہ نشانات اور آسمانی بشارات جو آپ پر ہر روز ان نیکو رسوں پر نازل ہوتے رہے ان سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ اسلام ہی ایک زندہ مذہب ہے۔ باقی تمام مذاہب ان زندہ نشانات سے عاری ہیں۔ اس بات کا ثبوت ہے کہ وہ مردہ مذاہب ہیں ہم انہیں اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ہرگز نہیں جوں کہ خدا تعالیٰ نے کا جوہر مٹا دیا ہے اور جلیل القدر اللہ کا ذاتی طور پر مشاہدہ کر سکتے ہیں۔

ایک زندہ مذہب کی ایک خصوصیت یہ ہے کہ وہ کامل و اعلیٰ ہو جس میں انسان اپنے طور پر کوئی اصلاح نہ کرے۔ اسلام نے یہ بھی دعویٰ کیا ہے کہ وہی حقیقت ایک کامل مذہب ہے جس کا خدا تعالیٰ نے فرمایا۔
اَللّٰہُمَّ اِنِّیْکُمْ اَعْلَمُ
وَ اَنْتُمْ تَعْلَمُوْنَ
وَ کَرِّهْتُمْ لَکُمْ اَلَا تَشْكُرُوْنَ

۷ شہنا۔
اس قسم کا دعویٰ کسی اور مذہب نے
نہیں کیا۔ مذہبی تواریخ نے اور مذہبی
انجیل نے اس بات کا دعویٰ کیا ہے
عہد نامہ قدیم میں

یہ اپنی وعدہ ہے

یہ ان کے لئے ان ہی کے
بھائیوں کی تیری مانند لیا
تجاری یا رسول کا اور اپنا کلام
اس کے مذہبی ڈاروں کا اور
ہرگز یہ اسے حکم دین کا وہی
وہ ان سے کہے گا اور جو کوئی
میری ان ماڑی کو کہیں کہو میرا
نام لے کر کہے گا نہ سنئے تو
یہی ان کا حساب اُس سے
وں گا

دراستہ

اگر عہد نامہ قدیم کی تعلیم پر عمل کرنے
سے مستقبل کے مسائل کا حل ممکن بناتا
کسی نئے مذہبی یا لہجے کا سوال ہی پیدا
نہ ہوتا۔ اور خدا تعالیٰ کے توراہ
اس کی کتاب چھاپا اس جی کے مسکون
پر تازی نہ ہوتی۔

شہد نامہ جلد ہد

نئے عہد نامہ کے دعویٰ نہیں کیا کہ اس کی
تعلیم مکمل ہے یہاں تک کہ ہے۔
تجھے تم سے اور میری بہت
سی باتیں کہنا ہی تم کو حساب تم
ان کی برداشت نہیں کر سکتے
لیکن جب وہ بھی روح حق
آئے گا تو تم کو تمام سچائی کی
راہ دکھائے گا اس لئے کہ
وہ اپنی طرف سے نہ کہے گا
لیکن جو تم کو سچے گا وہی ہے گا
اور جس آئندہ کی خبریں
دے گا

ریضنا

پس موسیٰ علیہ السلام نے مجھ اس
بات کا اقتدار کیا ہے کہ تورات کا مکمل
کتاب ہے اور ایک، موعودہ جی کا کامل
شرعیہ کی نشاندہی ہے۔ مسیح نے
مجھ اس بات کو تسلیم کیا ہے کہ ان کی تعلیم
مکمل نہیں ہے۔ کیونکہ وہ وقت کا مکمل
شرعیہ تھے لے گا اور نہ تھا۔ اسانی
ماضی اس بات کا مکمل نہیں ہو سکتا تھا کہ
وہ کمال شریعت کا مخاطب ہو رہے ہو کہ
یہ نبی و موعودہ نہیں ہے بلکہ حضرت
یوحنا موعودہ نے اسلام کے لئے نہیں کہ

پہلے کیا کہ وہ اسلام کی کامل تعلیم کے
مقابلہ میں اپنی تعلیم پیش کریں اور یہ ثابت
کر ان کی تعلیم سے افضل ہے مگر کسی
مذہب کا کوئی نمائندہ بھی میدان مقابلہ
پیش نہ آیا۔ مشال کے طور پر ایک دفعہ
آپ لے

ایک عیسائی نے یہ سوال کیا
کہ تشریح میں جبر کے زوال کیا ضرورت
تھی جبکہ مسلمانوں کا یہ عقیدہ ہے کہ
حضرت موسیٰ علیہ السلام نے نبی اور تورات
ایک الہامی کتاب ہے

حضرت مسیح موعود نے اس کے
جواب میں فرمایا کہ یہ سچ ہے موعودہ
خدا تعالیٰ کے بھی تھے اور یہی درست
ہے کہ تورات اپنی اصل شکل میں ایک
الہامی کتاب تھی لیکن یہ بھی ایک حقیقت
ہے کہ حضرت موسیٰ کی تعلیمات کا دور
ختم ہو چکا ہے اور آپ کی تعلیمات کا
پیشتر منسوخ ہو چکا ہے بلکہ انسان کی
رسمانی سیاست اس سے نہیں بچ سکتی
آج اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے
جس کا روحانی مسئلہ دلائل قاطعہ اور
براہین ساطعہ سے ٹھانسیں ملامت ہاے
قرآنی ظلم کے مقابلہ میں بائبل کی کچھ بھی
حقیقت نہیں ہے صرف سورہ فاتحہ کی
سات آیات ہی کے لئے جیسے ان کا مقصد یہ
ہی بودی تورات کو کھیل نہیں کر سکتے
یہ سب ایک تورات اور انجیل شکل تورات
کے مقابلہ میں ہی ٹھہریں۔

آپ نے عیسائی مبلغین کو لاکھ لاکھ
لاکھ تورات اور انجیل کی تعلیمات کو تورات
کے مقابلہ میں پیش کر رہے صرف سورہ
فاتحہ ہی ایک ایسی بات اور کھلی تعلیم پیش
کر رہے ہیں کے مقابلہ میں ان کی کئی
کتب میں نہیں رکھیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ
پہلے آج ہی نام ہے اور یہی اس بات کا
آج کا اعادہ کرنا ہوں کہ روئے مستقبل
اور عیسائیوں کے دعوے قرآن کے
معرزہ اس پہلے کو قبول کریں اور
سلام اور عیسائیت کی سچائی کا فیصلہ
کریں۔

اسلام کی دوسری خصوصیت
یہ کہ دنیا کے کچھ اور مذہب کو حاصل
نہیں ہے یہ ہے کہ وہ اپنے پیار کرنے
جانے کے ساتھ زندہ نسلوں اور تازہ
سجرات پر مبنی ہے۔
جب یہ دو خصوصیات ایک مذہب میں

موجود ہیں اُس وقت اُس کی روحانی زندگی
سے سارا عالم بگڑا اٹھتا ہے اور اس
کی ضیاء پاشی سے سلسلے شکر شہادت
دور ہو جاتے ہیں اور لوگوں کو اُس کی روشنی
یقین اور ایمان کی دولت سے مالا مال
کر دیتی ہے۔

حضرت باقی سلسلہ احمدی نے اسلام
کا صداقت کے طور پر سیکھوا دی مگر
ہزاروں نشانات دنیا کے سامنے پیش
کئے جن میں سے ایک یہ ہے کہ کتاب نے
اللہ تعالیٰ سے اطلاع پاکر یا علیہ السلام
تینا میں کے بارے میں پیش کی تھی کہ
دو پہلی اور دوسری جنگ عظیم کی صورت
میں عظیم الشان طور پر پوری ہوئی تھی
ہر ایک جنگ میں ہی کے جہیز آسمان پر
ہو رہا ہے جس کے تاخیرات تہا میں ہی
خوش فک اور زندہ نسلوں کے اس کے
ساتھ ہی اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کو یہ خبر دی کہ اس
تیسری جنگ عظیم کے ساتھ نئی اسلام کا
زمانہ بھی رہتا ہے

اس کتابی سے پہلے کہ صرف ایک
پر طریقہ ہے اور وہ یہ کہ اس کے
راستے کو اختیار کرے اور وہ راستہ
و اسلام ہے۔ اللہ تعالیٰ کا تہر خضر
اس دنیا پر لائے جانے والے ہے کتاب کا
انگ پھر اس کے آواز اور استغفار
کے آئینوں سے اس انگ کے کہنے
ہوئے مشعلوں کو سرد کر دے۔ اور موعود
اللہ سے اللہ علیہ وسلم کے رحم و کرم کے
تھکے سے ملے پناہ حاصل کر لے اور
اور اللہ تعالیٰ کے ساتھ ایک زندہ نسل
تیار کر دے۔ اگر تم اس کو کھتی ہو
آگ کے شعلوں سے اپنے آپ کو محفوظ
رکھنا چاہتے ہو
اللہ تعالیٰ نے آپ سب کو اس سے
محفوظ رکھے۔

حضرت نے خطبہ شانہ کے دوران
ارد میں انگلستان کے احمدی احباب
جماعت سے مخاطب ہو کر فرمایا۔
یہی آپ کو

فضل عمر فاؤنڈیشن فنڈ

کی طرف توجہ دلا تا ہوں۔ رحم و کرم
سودا کی قدرت اللہ صاحب سوری نے
اپنی پیرائے سالی کے باوجود اس میں
بڑی محنت سے کام کیا ہے اور محنت
سے وہ سنوں نے فضل عمر فاؤنڈیشن کی
طرف توجہ کی ہے۔
اگر احمدی مسنونات و آثار کی

سچا کہ تمام سوچ برداشت کر سکتی ہیں
تو ہی نہیں ہو سکتا کہ انگلستان کے احمدی
بھائی فضل عمر فاؤنڈیشن میں کیوں اس
نظم کے حوالہ پیش کریں جو احمدی بیٹوں
نے انٹرنارٹ کی سچ کے لئے دی ہے۔
یہی

محبت و پیار کی ایک بات

آپ کے سامنے رکھنا ہوں۔ سچا یہ ہے
دفتروں نے رعایات کے پروگرام کے
دوران مجھے اطلاع دی کہ ایک بزرگ دست
گجرات کے ہیں اور آپ سے ملنا چاہتے ہیں۔ وہ
اتنے ضعیف اور بڑے ہیں کہ کڑھیاں نہیں
پڑھ سکتے ہیں۔ نے بنایا کچھ ابا کہ اگر وہ پڑھیں
نہیں پڑھ سکتے تو میں تو خدا تعالیٰ کے فضل سے
بچے اور سکتا ہوں۔ یہی پڑھیں اور تم کے ان
کے پاس کیا ہو کہ سچے ہو گئے اور کہتے ہوئے
ہاتھوں سے انہوں نے اپنی جیب یا صوفی
کی گھر سے ایک رسالہ نکالا اور اسے کھول
کر مجھے ۲۰۱۰ روپے دینے کی یہ فیصلہ عمر
ناؤ فیصلہ کا چند ہے یہی گجرات سے پہلی
کوفہ ہی چندہ دینے آیا تھا۔

ایک غریب آدمی جس کا ساری پکی
شاہد یہی تھی وہ حضرت فضل عمر علیہ السلام
خدا کی محبت میں گجرات سے چل کر لوہہ آکر
وہ رقم پیش کرنا سے تحقیقت یہ ہے کہ
جہاں دعوے محبت ہوں وہاں اُس کے مطابق
عمل ہی چاہیے اپنی ذمہ داریوں کو سمجھ کر
قدرت اللہ صاحب، ہر تہر تک ایسی باتوں
کھڑے رہے۔ آپ کاؤنڈیشن کی طرف توجہ
کریں۔

یہ بھی بتانا چاہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ
آپ سے مستقبل قریب میں اس سے بھی بڑی
قریبانوں کا مطالبہ کرنا چاہتا ہے۔ اس
وقت جماعت

ایک نازک دور

ہیں داخل ہے اگر ہم چاہتے ہیں کہ وہ نشانہ
ہیں کا وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام کو دیکھا گیا تھا ہر مذہبی میں ہی
پوری ہوں تو میں عظیم الشان قربانیاں
دیجی ہوں گی۔ اتنا اشارہ ہوا کہ اسے نہ
لگانے ہر بے کو اپنی ذمہ داریاں پوری کرنے
کی طرف دے جائیں۔

انکے بعد حضور نے نماز جمعہ پڑھائی۔ سیکڑوان
درست حضرت کے کلمات قلبیات سننے اور سزا
زیارت کرنے کے اعتقاد میں اور روزہ کی
آنے سے مجھے ایسا معلوم ہوتا تھا کہ جو کچھ
دل اپنے محبوب امام کی محبت و الفت سے میری
ملازمہ اور خطبہ میں بعض غیر کی خبر جماعت اور

۱۶ ستمبر ۱۹۷۶

مومنانہ عقیدت اور شہنشاہی کے ہمیشہ ال نظامے

وایسی پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ سے یوں سستیوں پر قائم

محترم جناب مولانا ابوالفضل صاحب فرمائیں

سلسلہ احمدیہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا علمبردار ہے۔ احمدیت میں نظامِ خلافت راشدہ کے بیج پر جاری ہے۔ غلط فہم راشدین کی ایک علامت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے یوں بیان فرمائی ہے: "سَجِدُوا لِحَقِّهِمْ وَكَيْفَ حَسِبْتُمْ ذُنُوبَكُمْ" وستم اگر تم کو ان سے محبت و الفت ہو گی اور وہ تم سے پیار و الفت کریں گے۔ گو بلافت راشدہ جماعت کے اتحاد و رابطہ اور باہمی اجتماعیت کے لئے سرکاری نقطہ ہے۔ خلیفۃ وقت سے، جس را جماعت کو ملی غلوں اور تلبی محبت ہوئی ہے اور خلیفۃ وقت جماعت کے افراد سے پیار اور الفت رکھتا ہے ان کے لئے اسی طرح پکھلتا ہے جس طرح شمع اپنے پرندوں کے لئے پکھلتی ہے۔ یہی الفت و پیار کا رابطہ و طرفہ ہوتا ہے اور یہ خلافت راشدہ کی ایک عظیم علامت ہے کہ جماعت مومنین کو خلیفۃ وقت سے خاص محبت و پیار ہو۔ وہ دلی مشرق سے اس کی اطاعت کریں اور خلیفۃ وقت کو اپنے سر بردوں سے انتہائی اُلفت ہو اور وہ ہر لمحہ ان کی بہبودی کے لئے کوشاں رہے۔

زمن کی ادائیگی کو ضرور سمجھتے تھے اور اولوالعزمی سے سزا بردار ہونے سے بچ کر احباب مرکز کی جدائی کے پرکھے اور دن کے زخم چہرہ پر نمایاں تھے۔ ہر ایک جو آپ روپ کے لئے دراندہ ہوتے اور ہر جگہ جماعتوں نے محبت اور خوشی سے استقبال کیا اور پھر وہ اٹھی کے وقت جلتے ہوئے آؤں سے آپ کو اوداع کہا۔ یہ طویل داستان سرنگ کے احباب نوہمی بیان کر سکتے ہیں۔ ہم اہل بوہ کو ان کے کردہ دن کو یاد رہے تھے جو اسی سفر کے لئے مقرر تھے۔ جب اطلاع آئی کہ حضور ایدہ اللہ بنصرہ ۲۲ مارچ کو رخصت سفر بندھ کر یورپ سے واپس روانہ ہوں گے اور امرگت کو پاکستان کا سر زمین کرچی میں نزول فرمایوں گے تو احمدیوں کا دل باغ باغ ہو گیا اور اب تو گھنٹوں کا شمار ہونے لگا۔ مجھے علیٰ سر مرکزہ انصار اللہ کے اس لہجہ سے بے حد خوشی ہوئی کہ میں محاسن کی طرف سے حضور ایدہ اللہ بنصرہ کا استقبال کرنے کے لئے صدر انجمن، تحریک سیدہ اور مجلس مذہم الام حویہ مرکزہ کے نمائندوں کے ہمراہ کرچی جاؤں ہمارا ایدہ وفد ۱۹ مارچ کو روبرو سے امرگت ہو کر ۲۲ مارچ کو کرچی پہنچا۔ امرگت کو محترم چیدہری احمد مختار صاحب امیر جماعت احمدیہ کرچی، مولانا سلسلہ مولانا غلام الملک خان صاحب اور احباب کرچی کے ہمراہ ہم ہوائی اڈہ پہنچے۔ ہمارے ہمراہی جماعت احمدیہ کے تمام اہل علم و فضل و کمال کے ساتھ تھے۔ ہمارے ہمراہی جماعت احمدیہ کے تمام اہل علم و فضل و کمال کے ساتھ تھے۔ ہمارے ہمراہی جماعت احمدیہ کے تمام اہل علم و فضل و کمال کے ساتھ تھے۔

نئے نئے آئے ہیں ان پر کھانے کو نہ تو فرمایا تو نہ کھانا پتا ہوئی۔ بھر کھانا لگا مہاراجہ سلسلہ سرب ہو گیا۔ دونوں طرف آنکھوں میں نموشی کے آنسو تھے۔ اور لذت و ہیر سے دل ملاحظہ ہو رہے تھے۔ حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے ہماری ادو کا کھانا کھانے پر نوبت کی۔ مثلاً خاک روکھو، نہ کھانا کھانا عطا کرتے ہوئے فرمایا۔ آپ ٹہلے کیوں ہو گئے، یہی ایک بزرگ سے فرمایا کہ آپ پیچھے تھے آگے آگے، یہی سب سے بے تکلفی سے خاقان ہوئی۔ پیار و محبت کا باغ ہیکل، ہیکل اور سکے دل باغ باغ ہو گئے۔ جو دوست ہوائی اڈہ کی اجازت نہ ہونے کے باعث کربہ بند آگے تھے حضور نے ان سب سے بھی ایک ایک سے خود ان کے پاس پہنچے کہ ملاقات فرمائی، ہر سب کی خوشی کو دو بلا کر دیا۔ امر۔ اصلاح و بزرگان سلسلہ اور جماعت احباب کو ملاقات کے علاوہ یورپ میں اسلام کے شہ ندر استیقل کی خبروں سے غلط فہم رہا۔ ہلوک کی شکل میں کاروں میں حضور رتھوں کا ہمراہ بیٹھے۔ اندر داخل ہونے سے پہلے پرہ گرام کے باہر ہی ہدایات دیں اور یہ بھی فرمایا کہ اگر رتھ رات میں ایک منٹ کے لئے بھی ٹھہری سوسکا۔

۲۲ مارچ کو بھی بارش تھی مگر تھوٹا تھوٹا بارش، حضور ایدہ اللہ بنصرہ کی تیار گاہ پر نماز ان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اسناد کے علاوہ احمدی احباب ہو کر بھی کے علاوہ دور دراز علاقوں سے آئے تھے ملاقات کے لئے حاضر ہوتے رہے۔ اور پانچ عقیدت کے پھول خیمہ کھاتے ہوئے۔ ہر دوں کے علاوہ خواتین بھی اس میدان میں چھپے پتھیں۔ پانچ بجے پریس کانفرنس کا وقت مقرر تھا۔ حضور ہوائی میں تشریف لے گئے۔ ایک گھنٹہ پریس کانفرنس میں معافیوں کے سوالات کے جوابات دیتے آئے سفر کے مقدمہ بیان فرمائے۔ یہ سب گفتگو بھی محبت کے چیلے ہوئے پیالے کی شکل میں تھی۔ عمر اخیر ماننے والے اور علیٰ ہائی ودر سے گذر

بھی اسٹوڈیو تھے کہ ان کے قول نقل سے اس کا وہ اب اظہار ہو رہا تھا۔ دوسرے دن کے اخبارات میں مؤثر ڈیٹا شائع ہوئے۔ حضور نے غریب و غنیمت کی نمازوں کے بعد احمدی ہائی میں مجلس مذہم الام احمدیہ کرچی کے زیر اہتمام جلسے سے خطاب فرمایا۔ خطاب سے پہلے حضور نے دو ناکاروں کا اعلان فرمایا جن میں سے ایک محکم الزمیں سیم بیٹی صاحبہ کے فرزند کا نکاح تھا جلسے سے خطاب میں بھی حمد باری اور جماعت سے محبت کا بھروسہ بڑھ کر تھا۔ ان نکلنے کے بے پایاں احسان کے ذکر میں بھی فرمایا کہ جماعت احمدیہ نہایت قابل قدر بلکہ بے نظیر جماعت ہے فرمایا کہ کبھی سے یورپ میں ایک جگہ ایک اخبار نویس نے پوچھا کہ ہاں جماعت احمدیہ میں آپ کا کیا مقام ہے؟ میں نے کہا کہ میں اور جماعت احمدیہ ایک ایک نہیں ہیں۔ یہی جماعت ہوں اور جماعت محمدیہ ہے یہی تقریر کی رپورٹ نہیں لکھ رہا ہے تو دوسرے احباب لکھیں گے کہ جماعت احمدیہ کی چند باتیں تھیں کہ ہاں جماعت احمدیہ ہر جماعت سے جماعت کو اس کے عقیدہ میں آئی طرف توجہ دلائی۔ یہ بیان محبت و راز تہنہ ہاتا۔ ٹھیکر بھی کھانے کا پیرہن بھی تھا۔ سارے دس بجے کے قریب حضور کا پیار بھری گفتگو ختم ہوئی۔ مستطیلانہ عقیدہ تھا کہ اب معارف سے حضور کو تکلیف ہو گی کہنت کافی ہو چکی ہے۔ یہ اعلان ہونے ہی دلا ہی تھا کہ ہزاروں مسلمانوں ہوائی اڈہ پر پہنچنے کے لئے ان کی آنکھوں اور چہروں کو دیکھتے ہوئے یہی نے حضور کی دینی سیدہ کم ہوازی کے باعث سعادت کرنی اور حضور سے عرض کیا کہ اگر ان ہزاروں کو مصافحہ کا وقت نہ ملا تو ان کو مدعا ہو گا۔ میرا عرض ان تھا کہ حضور نے فی الفور فرمایا کہ میں تو خود چاہتا ہوں خواہ ایک گھنٹہ لگ جائے۔ محبت انتظام کا شرف ہون لگایا اور مصافحہ شروع ہوئے حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے ہر شخص سے اس بات شد شدہ پیشانی اور پیرا نہ شہنشاہی سے مسلمانوں کو یوں معلوم ہوا تھا کہ اگر کسی شخص سے آپ نے ملنا ہے۔ وہ ملاقات کے علاوہ چہارت زہمتا کے خلاف دعا دہاڑتے رہے۔ ایک ہزار ہر محبت شخص نے اپنی پریشانی کا ذکر کرتے ہوئے ملاقات خواہست کی دعا فرمائی اور جمعہ ایک رقم مقامی مرقی کو دی کہ اس کے پیچھے جا کر خلیفہ ملوہی سے دوسے آجی ہرات کے بارہ بجے میں چند منٹ

پہنچا صلح لائہولی کذبت سببیاں حقیقت کے آئینہ میں

جماعت احمدیہ کا متفقہ عقیدہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نبی میں (شیخ الحدیث نے)

حضرت اقدس علیہ السلام در حقیقت ایک پستی تھی اور اس زمین میں جیسا کہ انبیاء کرام سے پہلے

(مردہ محمد علی)

ادعویٰ محمد عبدالقادر صاحب جامعہ مدرسہ کالج خلیفہ چورہ لاہور

ہی ان لوگوں کی اپنی ہی مختلف تحریرات
اس حقیقت کا واضح ثبوت ہیں۔
ذیل میں بطور نمونہ چند مشاہیر بزرگان
جماعت کی تحریرات سے ایسی پیش کرتے
ہیں جن سے روز روشن کے طور پر یہ بات
ثابت ہو جاتی ہے کہ ۱۹۱۲ء سے پہلے بھی
جماعت احمدیہ کا متفقہ عقیدہ تھا کہ مسیح
مسیح موعود علیہ السلام نبی ہی حضرت
خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی تحریرات
آئندہ مشائخ ہوں گی انشاء اللہ علیہ دیگر
آکاریجات کی غرضات میں کی جاتی ہیں۔

۱- حضرت خلیفہ رشید الدین صاحب
"میں تا وہاں جا رہا ہوں کیونکہ وہاں
ایک نبی مبعوث ہو کر آیا ہے"
داعیہ رقم ۱۰۲ مارچ ۱۹۱۲ء

۲- مولوی فضل محمد صاحب
"میں نے، حضرت مرزا صاحب
خدا خانے کے رسول میں ان کا
عیب بگڑا ہوتا ہے"
داعیہ رقم ۱۰۲ ستمبر ۱۹۱۲ء

۳- حضرت حکیم لغنی الدین صاحب
ایک استفسار کے جواب میں فرماتے
فرماتے ہیں۔

"اگر وہی کیا جائے کہ غیر نبی
نبی کی برابری نہیں کر سکتا تو یہ
سوال اس وقت ہوتا جسکو حضرت
مسیح موعود علیہ السلام رسول
اور نبی نہ ہوتے جب وہ نبی
ہیں تو اب یہ سوال پیدا نہیں
ہوتا واعلیٰ رقم ۴۰ مئی ۱۹۱۲ء
۴- حضرت شیخ یعقوب علی صاحب آراب
الحکم کے مدبر اپنے وصیت میں فرماتے
ہیں۔

"بھو بھو لہذا میں بات پر ایمان
رکھتا ہوں کہ حضرت اندس صاحب
مرزا غلام احمد صاحب تانوانی
خدا خانے کے برگزیدہ رسول
اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
نہیں کہے حضرت اہم اور مسیح موعود

اعلیٰ بیگم صلح لاہور میں ۱۹ اگست
میں ایک مضمون حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نے اپنے احوال پر لکھی تھی کہ میں نے فرمائی
شائے ہوا ہے اس میں بعض اکابرین جماعت
احمدیہ کے بعض مضامین کے چھوٹے چھوٹے
اقتباس شائع کر کے یہ ثابت کرنے کی
ناکام کوشش کی گئی ہے کہ ان اصحاب کا
عقیدہ بھی وہی تھا جس پر جماعت لاہور
تائم ہے اور لکھا ہے۔

۱۱- مرزا محمود احمد صاحب کی نفلت
سے پہلے حضرت مسیح موعود علیہ
السلام کی طرف کوئی اٹھائی ہوئی
تہمت منسوب نہ کرتا تھا"
(صفحہ ۷۰ کا نمبر ۳)

۱۲- جماعت ربوہ کے علماء اکثر
اذنات لوگوں کو یہ دھوکہ دینے
کی کوشش کرتے ہیں کہ گویا حضرت
مولوی نور الدین صاحب رونا
حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کو ہی جتنے سے حال حاضر آپ نے
جہاں کہیں بھی اپنا عقیدہ بیان
کیا ہے حضور کو عہدہ مسیح موعود
وہدی بیان فرمایا ہے۔۔۔۔۔
آئندہ اقساط میں واضح ہو سکتا
ہے کہ تاریخ ۱۹۱۲ء سے پہلے کوئی
احمدی حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کو نبی نبوت نہیں سمجھتا تھا۔

۱۳- (دعویٰ کا نام سلام
جہاں تک امر اللہ کی تعلق ہے پہنچا
صلح کی یہ بدترین کذب بیانی ہے۔ درج
ہر ایک ثابت شدہ حقیقت ہے کہ ۱۹۱۲ء
سے پہلے جماعت احمدیہ کا جو متفقہ عقیدہ
تھا وہ یہی تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ
السلام نبی ہیں۔ جماعت سابقین خدا
کے منتقل سے اسی عقیدہ پر قائم رہی
اور قائم ہے۔ البتہ ۱۹۱۲ء کے بعد نہایت
احمدی سے برگشتہ ہونے والے گروہ
یعنی اہل بیگم کے اپنے عقیدہ میں
زبردست تبدیلی ہوئی۔ ابگ ابگ وقت

۱۴- حضرت نبی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
السلام نے اس دعوے کو قبول کرنے
سے کہ میں تمہیں روز اور لینے کا
سے بھڑکوں مخلوق پرست
غایوں کے پڑوں میں منگ گ
کئی ماہ تک جس قدر صاف بات
تھی کہ جو تمام انبیاء کا موعود
اور خاتم النبیین کے منہ سے
جری اللہ اور نبی اور رسول اور
حکم بیکار لگیا جو اس سے حسین
کو یا اور رسول کو کیا نسبت

۱۵- در بیان خلافت زائرہ حضرت
۱۶- اگرچہ میں اس تحریر سے پہلے
بھی علی رضی اللہ عنہ کو آپ کو سنی
۱۷- پیغمبر اور رسول مانت ہوں لیکن
اس تحریر کو پڑھ کر ایک حالت
درد و غم پھیلی اور میں سزا سے
بھلاؤ اللہ کو جس قدر زنجیر
اور زنجیروں کو اپنی سستی
پر ہے ۱۸- الحکم (اسی سنی لکھی
۱۹- حضرت میر تقی میر صاحب نے
حضرت میر تقی میر صاحب رضی اللہ
عنه فرمایا انشاء اللہ حضرت مسیح
علیہ الصلوٰۃ والسلام کو نہ صرف نبی
ماننے بلکہ آپ کو نبی نبوت
کی آمد کے قابل سمجھتے ہیں اور آپ
ایک کتاب لکھی جس کا نام تھا "تعمیر
نبوت خلیفہ حضرت مسیح علیہ
الصلوٰۃ والسلام کے صلح
ہے۔

۲۰- "بقیہ نبوت خلیفہ حضرت مسیح
یہ ۱۸۸۸ء تک ایک قابل توجہ
رسالہ تھی جس میں میر تقی میر
صاحب نے اپنی تالیف میں
مسئلہ نبوت پر بڑی شرف
میل سے بحث کر کے یہ ثابت
کیا ہے کہ حضور سرور کائنات صلی
السلام والصلوات علیہ
بارکات ورحمۃ اللہ علیہ
سے افضل ہیں اور آپ کی شان
وہی ہے ایک امتی نبی انبیاء
نبی اسرائیل کی شانہ شرف مکاتذ
وہی ہے حضرت میر تقی میر سے شرف
ہو سکتا ہے" (صفحہ ۱۲۱)

۲۱- اس آیت کو یہ واضح ہو جائے
کہ حضرت میر تقی میر صاحب نے
بزرگوار عقیدہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم
صلح علیہ وسلم کا بیان کیا ہے کہ
پہنچا صلح کا عقیدہ ہے کہ وہ نبی
۲۲- اور جہاں تک اس آیت کا تعلق ہے
کہ خدا شناسی خدا اس کی کوئی
بھگ جاتی ہے اس میں اپنے
تنبی خدا کا رسول اور اسلام کر
تمام دنیوں پر غالب کرنے والے
کیوں ہے ۲۳- الحکم م از زوری
۲۴- (صفحہ ۱۲۱)

۲۵- اور جہاں تک اس آیت کا تعلق ہے
کہ خدا شناسی خدا اس کی کوئی
بھگ جاتی ہے اس میں اپنے
تنبی خدا کا رسول اور اسلام کر
تمام دنیوں پر غالب کرنے والے
کیوں ہے ۲۶- الحکم م از زوری
۲۷- (صفحہ ۱۲۱)

برسر کان جماعت کا۔

مولوی محمد علی صاحب

آپ بتایا جاتا ہے کہ حضرت شیخ مہر

علیہ السلام کو مولوی محمد علی صاحب

کے معززوں میں بھی جانتے تھے اور

آپ کی کوشش سے بھی آپ کی بیعت

مطافقت احمدی سے ہوئی اور

حضرت شیخ پاک علیہ السلام کو بھی

پہنچا دیا تھا مولوی محمد علی صاحب

کا ایک معززوں پر لوگ شیخ

بابت نامہ جو لاہور میں 1919ء

میں لکھا گیا تھا تھا اور یہ

مخبران اس معززوں کا ہے جو سردار

پریم سنگھ صاحب ایم۔ اے نے

گورنمنٹ میگزین میں لکھا مولوی

صاحب اس معززوں کی توثیق

کرنے کے بعد اس کا بعض صحرائے

افسوس کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں

اس کے بعد سردار صاحب اس

امریکی طرف اشارہ کرتے ہیں کہ اس

زمانہ میں ہی نہ اکا ایک بھی آج

انہوں نے امرت سے کس قدر اس

بھی کا نام بیان نہیں فرمایا آپ

بھی "بالآخر ہمارے زمانہ میں بھی

ایک نیا پیدا ہوا اور اس کی تعلیم

کے لئے یہ امر مقدوس کو اس

شیخ ایم اے شان زمانہ کے لوگ اس

سے نہ بہت اور دشمنی نہ عمل کیے

اور یہ سردار صاحب بالآخر

اس موجودہ زمانے کے بھی کا نام

نہیں آیا مگر ان کے معززوں پر غور

کرنے سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ ان

کا اشارہ حضرت مرزا غلام احمد

نازداری سے وہ بھی سو عدلیہ طرف

سے ہو کر ہو گئیں سردار صاحب

آپ کے بھی کہ بیان کرتے ہیں وہ

حضرت مرزا صاحب علیہ السلام پر

بالکل جیسا کہ برقی ہیں وہ 1914ء

میں اس زمانہ میں حسن قدر لوگ

اضلاع کے لئے اٹھے ہیں ان میں

سے ایک احمدی ہے جو ایک نیا

کے کماں میں نبوت کے مہنہ پر

ظاہر ہوا۔ تمام وہ شخصیتیں حضرت

محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے معززوں

کیوں اور یہ پائی جاتی ہیں اور ان کا

تعمیر سے انہوں سے متاثر ہے اور بغیر

جانا احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

اور حضرت شیخ خدائے تعالیٰ کے لئے
سے نبی ہو کر آئے تھے تو یقیناً
احمدی ایک نبی سے کیوں کہ میں علامتوں
کے ذریعہ زرتشت اور دیگر انبیاء
علیہم السلام کا بھی ہونا
میں معلوم ہوتا ہے تمام علامتیں حضرت
مرزا غلام احمد نادی قیام خدایہ
داوی علیہ الصلوٰۃ والسلام میں موجود
ہیں۔ ۱۲۸

۱۲) درالغرض جو شخص بھی ذرا تدبر سے
کام لے گا وہ کیا چیز ملاحظہ ہی
ایک کوئی شخص ہے جو تدبر سے کام
لے۔ (مجاہد) اس کو اس امر کے تسلیم
کرنے میں ذرا باجماع نالی نہ ہوگا کہ حضرت
مرزا غلام احمد اس پاک گروہ میں سے ایک
عظیم الشان فرد ہے جو انبیاء کے نام
سے ممتاز ہے۔ حضرت اقدس
علیہم السلام درحقیقت ایک سچے
نبی ہی اور ہی زمرہ میں سے ہیں جن
کو انبیاء اور رسل کے نام سے پکارا
جاتا ہے۔ اور یہ جو بلائی بنا اور
اب جو شخص ان عبادت کو کرے
کا وہ بخوبی سمجھے گا کہ انہوں نے نبوی

صاحب جو عقیدہ تھا رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد پھر شیخ
اسکا ہے اور حضرت شیخ موعود علیہ
السلام دوسرے انبیاء کی طرح
ایک عظیم الشان نبی ہی حضرت
موسے علیہ السلام اور حضرت یونس
علیہم السلام اور دیگر انبیاء جن کی مثال
مولوی محمد علی صاحب نے دی ہے کی
وہ سب نبی ظاہری اور ذہنی معنی
تھے مولوی صاحب تو فرماتے ہیں کہ
آپ انبیاء اس کی جماعت کے ایک
ممتاز فرد ہیں میں جماعت میں حضرت
بڑھ۔ حضرت کوش حضرت موسیٰ
اور حضرت یونس علیہم السلام تھے کیا
وہ جماعت سب محمدیوں کی جماعت
ہے یا عقیدتی نبیوں کی جماعت پھر
بتایا جائے کہ وہ احمدیوں کی جماعت
مولوی صاحب نے اس بلکہ وضاحت
کے ساتھ بتا دیا ہے کہ انہوں نے کا بھی
درحقیقت حضرت شیخ موعود علیہ
السلام ہی ہیں اور آپ کا نام ہی
احمدی ہے۔

۸۔ مولوی محمد اسحق صاحب مرد کا عقیدہ
مولوی محمد اسحق صاحب امردی نے
ایک خطبہ جمعہ 19۰۸ء میں پڑھا اس میں
فرماتے ہیں۔
درتالیف رسالت رسل کے لئے معززوں

ہے میں حضرت محمد کے بعد کسی
رسول کا آنا ان کے منہ نبوت
کے سنا ہی نہیں کیونکہ اس کے
منہ یہ ایک کہ تمام کمالات و
مراستہ نبوت اس وزارت پر ختم
ہو گئے ہیں۔ اب کوئی اور جہاں
نہیں ہو سکتی اور نہ دیا جاسے
گا اور ان لوگوں کو نہیں دیا گیا
... لفظاً لفظاً جدا لفظاً
یوسف من قبل بالنبیائت
... میں پیش گوئی تھی کہ
محمد ہی ایک وقت کے گا
کتاب پیر سے لحد کوئی رسول
نہیں ہوگا مگر حاکم حق بات
وہی ہے جو حضرت عائشہ رضی
اللہ عنہا سے کہ تو لو انما
خاتم الانبیاء ولا تقبلوا
لا نبی بعدک یا یہ لاکہو کہ
وہ خاتم النبیین ہیں مگر اس
سے مراد نہیں کہ اس کے بعد
تقیامت تک کوئی نبی ہوگا
اور ۱۳ فروری 19۰۸ء

اس قسم کے حوالوں کا ایک شمار
مجھے ہے جو انشاء اللہ وقت بوقت
کئے جائیں گے انشاء اللہ تعالیٰ۔ باقی
راہ تقادم گوروں اور سیدوں کا مسل کا مطالعہ
سوا اس کے متعلق آئندہ موقوف پر بحث
ہوگا۔ آخر میں جناب شیخ عبد الرحمن
مصری لاہوری ایک حلیہ شہادت پرتی
کا بیان ہے جو ناقابل تردید ہے و یاد
رہے یہ شیخ مصری صاحب ہی ہیں جن کے
مشتاق مولوی محمد علی صاحب فرماتے ہیں۔
"شیخ عبد الرحمن صاحب مصری
میرے خلاف پڑ پکڑنے
پہنچا پوری قوت خرچ کر
رہے ہیں اور ایک تھے تو
سہارا بنا کر جماعت میں ایک

فقت پیدا کرنا شروع کیا تھا
ہے۔
پہلی صورت ہے ۱۵ اسٹیبلو
سائنس (۱)
۹۔ شیخ عبد الرحمن مصری کی حلیہ شہادت
"میں حضرت صاحب یعنی حضرت
شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے زمانہ کا احمدی ہوں میں نے
۱9۰۸ء میں بیعت کی تھی میں
حضرت شیخ موعود علیہ السلام کو
اسی طرح کا بھی یقین کرنا تھا اور
کہتا ہوں میں شیخ موعود کے دیگر
نبیوں اور رسولوں کے یقین کرنا
ہوں نہیں نبوت میں میں نہ اس
وقت کوئی فرق کرتا تھا اور
اب کتابوں۔ لفظاً استعارہ
اور مجازاً اس وقت میرے
کاؤں میں کبھی نہ پڑے تھے
بعد میں حضور علیہ الصلوٰۃ
والسلام کی کتب میں یہ الفاظ
میں معززوں میں ہی نے استعمال
ہوتے دیکھے ہیں وہ میرے
عقیدہ کے سنا ہی نہیں ان
معززوں میں میں اب بھی حضور
علیہم السلام کو اصلی
سبیل الحجاز ہی سمجھتا
ہوں میں شریعت جدیدہ کے
بغیر نبی و نبی کریم صلی اللہ علیہ
وسلم کی امتناع کی بدلت اور
حضور کی اطاعت میں فنا ہو کر
حضور کا کامل پیروں اور کمال نبوت
کو حاصل کرنے والا نبی میرے اس
عقیدہ کے بنیاد حضرت شیخ موعود
علیہم السلام کی تفسیر اور
تقریرات اور جماعت احمدیہ کی
عقیدہ تھا... عبد الرحمن مصری سید
در جمعہ ۱۴ مہر ۱۹۰۸ء

استخوان مولوی فاضل میں کامیابی
۱۔ عزیز مولوی خورشید احمد رکن محکم عبد العظیم صاحب درویش نے اس سال امتحان
مولوی فاضل میں ۱۹۱۱ء میں حاصل کر کے نمایاں کامیابی حاصل کی۔
وہی خوشی میں عزیز مرحوم نے مورخہ ۲۰ کو لہور بازار حضرت جان خان میں
بیعت سے احباب کو اپنی درویشی میں ہمدردی اور انہیں احمدی احقران صوفیہ
جات پر ہمدردی و مدد کے ساتھ کلام رکھ انہیں کے عبد الامان اور دیگر عقیدہ
چندہ دوست مدعو کئے گئے۔ آخر میں حضرت امیر صاحب مقانی نے اجتماع
دعا کرنا۔ احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ عزیز کے اس کامیابی کو برکت
میں بابرکت بنائے۔ اور مزید ترغیبات کا پیش فیہ ہو۔
ایک دن عزیز مولوی عبد العظیم صاحب کبیری علی ابدال امتحان مولوی فاضل میں کامیاب رہے ہیں اللہ تعالیٰ
ان کی کامیابی کو بھی باعث برکت بنائے۔ اور حضرت دین کو تو فیہ سے آہنی۔

ایک نو احمدی دوست کی فکر انگیز جہرات

(ادارہ)

جماعت اسلامی کے ارکان میں اضطراب

الذبحوم مولوی محمد رفیق الدین صاحب مولوی فاضل آندھرا پردیش

آندھرا پردیش کا مشرقی ساحل خصوصاً
 علائقہ نو احمدی ہندوستان بھارتی پاروں
 کی سپر پاراد کے لئے مشہور ہے۔ زمین
 انتہائی زرخیز ہے۔ لوگ مولانا خوشحال
 ہیں۔ تمام انعام میں بہت حد تک انعام
 بھائی پیارہ ہے۔ ہندو قوم اپنے مذہب کی
 نسبتاً زیادہ باہد نظر آتی ہے۔ مگر مسلمان
 مولانا اپنے مذہب سے ناخوش، علم سے غاری
 اور لقمہ
 کہہ کر درگاہِ نو احمدی اور انجمن
 کی خدمت سے بے
 توجہ اور کچھ دینی بھلائے والی جماعتیں
 کام کر رہی ہیں۔ تبلیغ یافتہ طبقہ جس کے
 دل میں کچھ دینی حشرات باقی ہے۔ جدید
 دینی افکار کو اپنانے پر آمادہ نظر آتا ہے
 اور انگریزی انداز میں دینی احساس اکبر
 رہا ہے مگر نمایاں نہیں۔

جماعت اسلامی کے کچھ ارکان اس
 حالت میں سادہ لوح عوام کو اپنے دام
 میں پھانسنے کی کوشش کر رہے ہیں مگر ان
 میں جو کچھ روحانیت کا فقدان ہے۔ اس
 لئے وہ اپنی خشک دلیل بازی اسپاہی
 چالوں اور منطقی قبیل مقال کے ذریعہ عوام
 ایسے کو متاثر تو کر سکتے ہیں مگر زندہ ایمان
 رکال یقین اپنے متاثر نہیں ہوئے نہیں
 سکتے۔ بلکہ دماغ جوت ہوتا ہے جو کچھ حرد
 بعد اسماقی تاثیرات سے محروم ہونے کی
 وجہ سے بہت جلد بھٹاتا ہے اور پھر اپنی
 پہلی سماعت کی طرف عود کر کے جماعت کے
 مورد پھر باس ویرانگی کا شکار بن جاتا ہے
 یہ تمام عوام انسان کے ایک قابل فکر
 طبقہ پران کا ملکی رعب نام ہے۔
 یہ محض خدا کا فضل ہے کہ ہر کچھ
 عرصہ سے سلسلہ اعزمت کچھ علاقوں
 تمام پذیر ہوں اور ساتھ ساتھ خدمت دین
 کی بھی کئی اوج ترقی ہو رہی ہے۔ اسی
 منقلب انقلاب کے نفع سے میری
 تبلیغی جدوجہد کے نتیجے میں جماعت اسلامی
 کے ایک چارہ نفعی اور مستعد کارکن

سسی محمد یوسف صاحب کو بھینٹ کر کے نہیں
 سلسلہ عالیہ احمدیہ ہونے کی سعادت
 نصیب ہوئی ہے۔ الحمد للہ نئی ڈالک
 یہ فراہمی درست تا پورچہ ہیں خشیت
 اللہ اور ناقبت کی نگرے ان کے دل
 کو احمدیت کی طرف مائل کر دیا۔ گو کارود
 زبان میں ایسے باقی الغیر کو بہتر رنگ
 میں ظاہر کر سکتے ہیں۔ مگر اردو نوشت
 خواندہ سے محرم ہیں البتہ منافی زبان
 سنگھ سے توفیق واقعہ میں اور بہت حد
 تک تقاضی کر سکتے ہیں اس میں انہیں مائل
 ہے۔ یہ درست جماعت مولود ہی کے
 سرگرم اور مخلص دیہاتی مبلغ تھے جن کی
 پرفعلی باقوں سے متاثر ہو کر سیلوی
 مولود جماعت کے مدد رہیں چکے
 ہیں۔ ان کا سلیو پگوش احمدیت ہو کر
 اعلان بھیت کرنا کافی مولوی واقعہ نہ
 تھا۔ اس علاقہ کے مولود ہی ارکان پر
 گویا زلزلہ آ گیا۔

آندھرا کا یہ سیکولر ڈیل کا وسیلہ
 مغلظ علاقہ ایسا ہے جس میں پہلی مرتبہ احمدیت
 چکے پہنچا ہے ان کے کان آشنا ہوئے یہ
 پہلا واقعہ ہے جس نے ان نصرت لبان کو
 جو کچھ کر دیا ہے اور احمدیت کی اہمیت ہوتی
 توت کر دبانے کے لئے ساری زمینی تدابیر
 کا سہارا دیا۔ مگر نہ ہا سارا ہے۔ ہر جگہ
 اور ہر مقام پر ہر مجلس و مغلظ میں سجد کے نازی
 اور ٹاٹوں کے غامی بھی سر سے جوڑ کر
 "اشیا علی تدابیر سرج و کلانے میں مہنگ نظر
 آتے ہیں۔
 چنانچہ مقامی لوگوں سے مولانا اسماعیلی
 گیا اور بالآخر مولود ہی جماعت کی مقصد
 مجلس علاقہ سے یہ ریڈو لیژن بن گیا کہ
 دینی سے جماعت مولود ہی کے جنرل سیکریٹری
 بنائے مہذب مولانا سید سید سید
 صاحب کو مصلحتی دعوت دی جا رہی ہے۔
 اور ایک جلسہ عام کے ذریعہ عوام کو اس
 پیش آمدہ "خطرہ" کی اہمیت سے آگاہ کر کے
 اس کے مقابلہ پر اکسایا جائے۔ چنانچہ

تاریخ مقرر کی گئی مگر کچھ کچھ انفرادی
 طور پر اور ذریعہ اشتہارات طلب میں
 شمولیت کی دعوت دی گئی۔ شکر کے علاوہ
 اس پاس کے دیہات میں بھی مادی کو کافی
 گئی۔
 مجھے مولانا مولود ہی سے ۲۰ میل کے
 ناوید پر رانس پڑھا تھا۔ طلاق پتی گھر
 اس قدر تنگ وقت کی کہ کیا نہ ہو سکا
 اور کچھ مولود ہی بھی تھے۔ ہمارے فراہمی
 درست تھا اسی دوران میں سلسلہ بھارت
 آئے ہوئے تھے۔ جو کچھ برہمنی راہنماری
 کے۔ وہیں ان کا آبا فاسکان اور کچھ باہر
 ہے۔ اطلاع تھی وہ خود وہاں بند
 کر کے تنہا میں پڑے۔ میں نے بھی ہمت
 بندھا لی اور کچھ ضروری دلائی کہ آفسٹ
 زٹ کر وہ ۱۱ بجے مولود ہی جماعت کے درگاہ
 چلے گئے۔ مولود ہی ملکیت اور خاتم نہیں
 سے متعلق تھے۔ ان کے صلہ وہ متفرق امور
 کے بارہ میں بھی مختصر نوٹس ملے۔ ان زمان
 میں کچھ مخلصیت کیا جاتا ہے ہوئے میں
 نے دیکھا ان کا چہرہ بول معلوم ہو رہا
 تھا جیسے کوئی شکار پر مارا ہوا۔ اور
 میری طبیعت سے خود بخود وہاں طرف مائل
 ہوئی۔ اور اپنے وقت کو بھی دانا دی برفانی
 زور دینے کی تلقین کی۔ مجھے مولود ہی
 کہ اللہ تعالیٰ نے سنی کی حمایت میں روح القدس
 سے ان کی تیار و نصرت فرمائے گا۔ چنانچہ
 اسی کا ذات پاک پر کھڑے دیکھ لے ہوئے
 مولود ہی خوشی روا کر ہو گئے۔

واحد مولود ہی پیچھے پر معلوم ہوا کہ ایک
 کی بجائے دو مولود ہی صاحبان ملوانے تھے
 ہیں۔ جن میں سے دھرت مولود ہی عبدالعزیز
 صاحب بی۔۱۰ تھے جو آندھرا کے پہلے
 اور امیر جماعت ہیں۔ جو کچھ کا وہ تھا۔
 مولود ہی جماعت کے مقامی ارکان نے
 جامع مسجد کے مولود ہی سے خطبہ جوڑ دینے کی
 اجازت حاصل کر لی تھی مولانا مولود ہی
 صاحب جماعت اسلامی کے سخت مخالف
 تھے اور دونوں پارٹیوں میں کچھ مسلح

مذہبی تھی مگر مولود ہی، انکھن حلقہ
 احمدیت کے مقابلہ میں ساری جماعتوں
 اکٹھی ہو جائی کہیں بہر حال ہمارے
 جب ہر اسٹنڈ سے جامع مسجد کو
 بڑھ رہے تھے تو کچھ اسی میں
 کرنے لگے۔ پچھارہ کی آن خیر نہیں
 میں ہزاروں مسلمان دوست تھے مگر ان
 سے اکثر نے سلام و کلام تک نہیں کیا اور
 بعض تو کچھ بھکاری کرمانے سے غاروش گداز
 ہیں۔ کے لئے تکلف سنا بھی کلا کر گرتے
 ہوئے خوف کھاتے تھے۔ وہ مولود ہی
 سہ روزہ مولود ہی شہد ہمارے
 نے اس سے پہلے کبھی دیکھی نہیں تھی
 راہنماری ان کے لئے ایک مسلمان
 خبرستان تھا اگر اس کے باوجود دل بھرت
 کی کرکول سے رشتہ اور ذریعہ ایمان سے
 متور تھا۔

بہر حال مولود ہی دینی ہو کر دھرت
 اور اول صف میں جا بیٹھے۔ وہ ان
 نوکستہوں اور اس اور خطبہ ان
 لگے مولود ہی لوگوں کی آدرش رہ گئی
 اور دیکھتے ہی دیکھتے سیکولر گاہ مولود ہی
 گیا۔ مولانا سید سید سید صاحب
 سیکریٹری جماعت اسلامی سہ روزہ
 تشریح لکھے۔ تقریباً ایک گھنٹہ
 مولود ہی اور اشتعال انگیز خطبہ دیا
 میں انہوں نے اذنی تکمیل دین و اتمام
 کا حوالہ دے کر عام فرودت بھرت
 مختصر بیان و جانچہ جماعت اندر
 بھرتہ اور کچھ لفظوں کا
 ان پر بے بنیاد الزامات عائد کئے اور
 رنگ میں باقی جماعت احمدیہ کو
 اسے کوئی شریف انسان سہ روزہ
 نہیں کر سکتا مگر ہمارے اسی نو احمدی
 دست نے نفع اول میں بیٹھے۔ وہ
 باتوں کو مہذبہ سے ساتھ ساتھ
 دلی ہی دلی میں اسرا مذہبیت اسلام
 مولانا صاحب کی صاحبیت پر ملامت
 رہے اور دل سے یہ دعا بھی نکلی کہ
 اللہم اھل فوجی ما ضررنا لعلنا
 غضب کے آخری صف میں مقامی لوگوں کو
 اکس باکہ اگر آپ میں سے کوئی آس جماعت
 کا شکر ہو جائے تو سب لوگ میری
 دینی فریضہ فائدہ ہوتا ہے کہ اس
 کو بڑھ رہے ہیں۔ اور یاد رکھو کہ
 کا سرکھنے کے لئے جس قدر کوشش
 لیا جائے گا وہ بھی ایک نوح کا
 روزہ اسلامی نماز اور فریضہ
 جائے گا۔ اور ہمارے ایمان کا
 تاحہ سمارک دہر جائے گا۔ اسے

سکر کھلی دینا ضروری ہے جو ہماری اسلامی معاشرت کو ہمارا درگزر اور ہمارے لئے آجی۔ جیسی ایسے ابھی اختہ نامتو کھلا کر اس حدیث فقہ کے استنبصال کے لئے مستحضر ہو کر اور سبب کھلی ہوئی معنی طور پر ابن کر نونہ افتادات کرنے چاہئیں۔ عزم من مولانا نے وہ سب کچھ کہ دیا جو مودودی کا تعلیم کا فیض دیکھ کھا۔ غلطی سے کہ ہمارے دوست نے علیحدہ ایک مسجد میں لکھ کر نماز ادا کی اور ہمارے ایک گھٹ پر مولانا کا استنار کرنے کے مولانا مسجد نماز میں صاحب اور مولانا عبدالغفور صاحب دونوں عقیدت مندوں کا ایک بڑا بھر مشائخ مسجد سے اہل تھے۔ ہمارے دوست نے سلام کیا کہ مومنوں کو ان کا یہ سلام ایسا لگا گیا کہ کوئی قسمت بیخبر نہ ہو۔ بعداً ان کو فرقہ کی زبان سے نکال کر یہ ایک لفظ لایا گیا کہ نہ ہو۔ خیر مالہ نا نو کہتہ سلام کا جواب دیا ہمارے دوست نے سب کے سامنے مسجد سے باہر نکل گیا پر ادب سے گذر کر ان کے مولانا میں چند سوالات آپ کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں۔ براہ کرم آپ پوری سنجیدگی سے نونہ مذکورہ پیش نظر لکھ کر ان کے تعلق شخص بنو اسد تھے۔ میرا کوئی داغ خواب ہوا ہے جو میں دیکھ کر شوخو اپنے ہاتھوں پہنی ظلمت نواب کر لیں جو اب اطمینان بخش ہوں تو انشاء اللہ موجودہ اس ملک کو ترک کرنے میں مجھے کوئی عذر نہ ہوگا۔ آپ خود بھی مجھ سے واقف ہیں اور پھر جماعت اسلامی کی ترقی و ترقی میں میری مساعفہ ترقیاتیوں اور رے لوث خدمات پر آپ نے مجھے کئی "تعلیم" سے نوازا تھا۔ ان کا سبب یہ بھی جانتے ہیں کہ میں نے کئی دینیوی لایچ اور سالہ مفاد کی خاطر اپنی شہرہ نامی پیش نہیں کی تھی اور اب میں نے جس مسئلہ کو حق سمجھ کر محقق خدا کی رضا مندی اور کلمات آخروی کے پیش نظر قبول کر لیا ہے۔ آپ یقین کیجئے کہ اس میں کسی ذلیل فلفلی یا خواہش کو دخل نہیں ہے۔ میں نہ کہ قسم کھا کر کہتا ہوں کہ جس کے آگے مجھے اور آپ کو جواب دینا ہے۔ حضرت سید مودودی علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بعض ایشیا توں کی بنا پر علی درجہ اہمیت تھی۔ یقین کرنا چاہئے اور میرے پاس تازہ و حدیث کے ایسے دلائل ہیں جو میری نسل کے لئے کافی ہیں تاہم اگر آپ میرے پیش کردہ دلائل کا کسی شخص بنو اب دیکھیں میں یقین کروں

گا کہ آپ میرے خبر خواہ ہیں اور آپ کو اپنی جماعت کے سیاسی مفاد سے نہیں زیادہ ہمارے ایمان کی حفاظت و سلامتی عزیز ہے۔

چنانچہ اس اصرار پر مولانا نے اسی جگہ مختصر جواب دینے پر آمادگی ظاہر کر کے سوال پیش کرنے کی اجازت دی اور دونوں میں حسب ذیل مکالمہ گذرا۔ گنگو کو خاص طور پر حق مگر نظیراً مختصراً ایک دواموشی کے ساتھ یہ ہے:-

احمدی۔ مولانا جیسے سن لیجئے کہ تم اب تک حضرت عیسیٰؑ کی مجاہدہ الغصری آسمان پر زندہ ماننے آئے ہیں اور منظر تھے کہ کہ صلیب کے لئے اور قتل وہاں کی عرض سے وہی دوبارہ دنیا میں تشریف لائیں گے مگر احمدیت ہمارے اس عقیدہ کو باطل کر رہی ہے کہ حضرت عیسیٰؑ سزوا آسمان پر ہیں اور وہی دوبارہ تشریف لائیں گے وہ پر زور دہائی سے حضرت عیسیٰؑ کو طمان یافتہ طمانت کرتی ہے اور دوبارہ اس کے مراد ٹیلی میج کی آمد نکلتی ہے۔ لہذا مجھے یہ بتانا ہے کہ کیا حضرت عیسیٰؑ از روئے قرآن واقعی ایسے اس ملک کا جسم سمیت آسمان پر زندہ ہیں اگر زندہ ہوں تو قرآن کریم کی کوئی واضح آیت پیش کر کے اس خیالی کہ تریہ نرسد رہیں۔

مودودی صاحب۔ آیت قرآنی ما قتلواہ وما صلیبواہ... بل وندہ اللہ المیہ پیش کر کے حیات مسیح کا استدلال شروع کرنا چاہئے۔ پندرہ منٹ تک لوتے لوتے کہہ رہے اور بالآخر کہا اس عیسیٰ اور ہمت کی آیات پر ہمیں سے حیات ثابت ہے یہی وہی ہے کہ امت کے سارے علماء اور تمام جماعتوں کو اس رائے کے لئے احمدی۔ مولانا معلوم کیجئے کہ اگر یہ دریافت کروں کہ شہر ان مجید کا عالم آپ کو زیادہ ہے یا مودودی صاحب کو؟

مودودی صاحب۔ میں یقین لیجئے کہ مولانا سید البر الامالیٰ مودودی اس نشانہ کے بہت پرے دینی مٹھکے ہیں۔

احمدی۔ جب آپ مانتے ہیں کہ مودودی صاحب کو قرآن مجید کا ہم نام آپ سے زیادہ حاصل ہے تو پھر آپ ان کی نزدیکیوں فرمائیے۔ مودودی صاحب کو زیادہ ہے یا مودودی صاحب کو؟

احمدی۔ مولانا اول تو ان کا آسمان پر جانا نامہت نہیں دیگا اگر انہوں نے اپنی حقیقت سے یہی ان ہو تو کیا امت محمدیہ میں عیسیٰ نامی دلوں کی کسی

کی کسی آیت سے حیات مسیح ثابت نہیں ہے۔ چنانچہ ملاحظہ فرمائیے رسالہ نعم بابت کا یہ والد مودودی کا ذکر کیا گیا جب اس نے بڑے دینی مفکر کو قرآن مجید میں حیات مسیح کے لئے کوئی آیت نہ مل سکی تو آپ کو کہنے لگے۔

مولانا کچھ دیر کے لئے پکا گئے مگر پھر غیر متعلق باتوں سے اپنی شفقت منانے کی کوشش کی اور مولانا۔ بالآخر مولانا اس دلیل عامیہ پر زور دینے لگے کہ جب قرآن کامل ہو گیا تو کبھی وہ بدہد نبوت کی کیا قدرت باقی رہ جاتی ہے۔ اسی کے علاوہ آ حضرت علیؑ نے اللہ علیہ السلام کو خاتم النبیین کہا گیا ہے جن کے بعد کوئی نبی نہ ہوگا اور نیز یہ بھی کہ باقرؑ کسی نبی کی آمد کو تسلیم کر لیا جائے تو حضورؐ کے کمال پر تنقیص لازم آئے گی۔

احمدی۔ مولانا میں یہ چون سکا کہ کمال کا نتیجہ بندش بھی ہوگا۔ واضح فرمائیے مولانا۔ امثال سے واضح کرتے ہوئے دیکھو مثلاً گھڑا بچہ اور کالی بوا اور اس میں کوئی نقص نہ ہو پائی ہرگز نہیں ہے کہ اگر کوئی نقص ہوگا تو ظاہر ہے کہ اسے گلا۔ اس طرح حجت کی مثال دے کر مجھانے کی کوشش کی۔

احمدی۔ جب یہی بات ہے تو حضرت عیسیٰؑ کہاں سے نکلیں گے؟ اور پھر میری تو یہی کھم میں اتنا ہے کہ ایمان سے ضرور کمال ظاہر ہوگا نہ کہ ختم ہونگا۔ آپ اگر کمال مردوں کو رکھتی ہیں تو ضرور ان کے روزانہ نفس کی صورت میں نیچے پر گرنے ہوں گے۔ غور فرمائیے ہم اپنی معذرت میں تو حضورؐ کو کالی کھیلے ہیں کہ آپ سے رد جانی اور لاد ہوگی۔ اس جواب پر مستعد ہیں ہیں ایک بہیمانہ پید ہوا۔ مگر مولانا نے صافیت کا واسطہ دے کر کہا کہ وہ ایسا۔ اور اس کے مجھانے لگے کہ مولانا۔ حضرت عیسیٰؑ جو آسمان کے لوہے میں گر نہیں پڑے، اس کی حیثیت سے نازل ہوں گے اور ظاہر ہے کہ جب وہ اپنی حق کو تشریف لائیں گے تو وہ حضرت علیؑ کے تسلیم کو تسلیم کی اور ہوں گے۔

احمدی۔ مولانا اول تو ان کا آسمان پر جانا نامہت نہیں دیگا اگر انہوں نے اپنی حقیقت سے یہی ان ہو تو کیا امت محمدیہ میں عیسیٰ نامی دلوں کی کسی

کان کو نزاروں سال بگاڑ سکتے ہیں کی ترینگ دے کر مودودی کے قتل و غارت گے لئے بھیجا جائے۔ اور پھر یہ کہ کیونکہ حضرت عیسیٰؑ حضرت علیؑ کے ائمہ علیہ السلام کی روحانی اولاد کہاں کیس گے جو اپنے باپ کو تو خطروں میں کھرا دیتے اور اپنی جگہ سے ہٹنے سے نہیں ہٹتے۔ لہذا ہم محمدیوں کو کھانے مودودی بیعت مسیح کا اشتہار کرنے کے حضرت غلام احمد پر ایمان لائیں جو مسیح ہے جو نے اپنی حقیقت سے اور اپنی ہر کسی کی شان میں نہ ذرا ہوسکتے ہیں۔

مولانا۔ لاجول ولا قوۃ۔ اتم سواری ایسوا کہہ کر حضرت عیسیٰؑ کی تذلیل و تنقیص کا ارتکاب کر رہے ہیں۔ ہمارا ایمان ہے کہ حضرت عیسیٰؑ جو جانی منتہ کے استنبھال کے لئے دنیا میں نہ آیا ہے۔ احمدیوں کے لئے کافی تذلیل نہیں کی بلکہ آپ نے حضرت عیسیٰؑ کو نبوت سے موزوں کر کے سخت تنہک کی ہے اور یہ حرکت جمہور علماء امت کے نزدیک کفر ہے۔ باقی یہ کہ جس عیسیٰؑ نے وہ جانی منتہ کے استنبھال کے لئے تشریف لانا تھا ہمارا ایمان ہے کہ وہ مسیح موعودؑ نہ لائی ہوئے اور جن کے دم سے وہ جانی منتہ رفتہ رفتہ گھلتا جا رہا ہے اور وہ وقت قریب ہے جب اس منتہ کا دنیا میں نام روشن تک نہ ہوگا۔ اس کے برعکس آپ کے خیالی میں زوالی علیٰ کا جو تصور ہے غالباً مودودی صاحب کا ہی ہوگا اور مودودی صاحب نے نہ ذرا مسیح کا جو نقشہ رسالہ چشم نبوت میں کھینچا ہے اسے پیش کرتے ہوئے۔ مولانا آپ دل پر ہاتھ رکھ کر فرمائیں کہ مودودی اور میریوں کی جناب چھڑی کئی اور خرم کئی ہوئی جس میں عربوں کی شکست کاشی لعیب ہوئی۔ سینکڑوں میل کے خوب ظلمت پر سراسر ایل اور مودودی بچہ بزرگ خالق ہے وہ کبھی نہ سوزن و قدر و رطب و عذوت و عظمت سب خاک میں ملے مگر علیٰ بن ابی طالب کی جنت سے اسے علیؑ کا نہیں پڑ نہیں پڑتا۔ آج تو کچھ اور بھی تشریف لے رہا ہے۔

مولانا اپنے علمی و تبارک اس طرح

ایک احمدی دوست کی فکر انگیز جرات

(لقدی صفحہ نمبر)

پارہ پارہ ہوتا دیکھ کر کہنے لگے یوسف اتم چارے ساقہ کو دو کر بیلو کو دور را جھوڑی سے لگا کر پیش ہے وہاں ہی جماعت ہودہا کے تین چار ارکان خدمت میں ہیں مصروف ہیں اور بچنے کی دعویت دے کر فرمایا۔

انشاء اللہ ماہاں اطمینان سے گفتگو ہوگی اور تبادر علیہات معاف نہ کیے جائیں گے۔ ہمارے دوست نے صحیح خیر سکا ہٹ کے ساتھ عرض کیا۔ مولانا یہی بات بول کر آپ کے ہاں تبلیغ اسلام کی بے زری اصول ہیں۔ جماعت اسلامی کی نظر میں یہ مرتد ہو چکا ہو۔ اور مرتد واجب القتل ہے۔ آپ کا یہ دعوت عبور کی وجہ سے ہرگز اندر اگر حکومت آپ کی ہوتی تو میں شاید اس صحیحی تمل کر دیتا۔ بہر حال آپ کی دعوت کا شکریہ مگر تھے جس عداوت کی کاوش تھی خدا کے عقوبت و عزم سے وہ گہرے عقوبت و عطا ہوئے اور اب یہی اسکا برائے انجام کا عاکرنا رہوں گا۔ اور آپ بھی دعا کیجئے۔ انشاء اللہ

رہنے کے بعد خدا کے حضور دونوں حاضر ہوں گے تو دیکھیں گا کہ وہاں آپ کس چالاک سے بچ سکتے ہیں؟

یہ بحث کافی دیر تک ہوتی رہی۔ لوگوں کا چھاٹا چھاٹے ہو گیا تھا۔ ان لوگوں نے دیکھا کہ آج ایک معمولی شخص جو کبھی ان مولویوں سے رعب کی وجہ سے نظر تک نہا نہیں سکتا تھا۔ اور سنانے ان کی کسی بات کی کبھی تریہ نہیں کی تھی آج ہودہی جماعت کے اس زار دست عالم سے جن کا اس نلارے میں خامی رعب ہے پوری آراہی دے ہوئی کے ساتھ منتقلی گنگا کر رہا ہے۔ وہ سوچتے کارہ گئے کہ کام نہ ہوتے جو۔ شہ جہاں سے ایک جید عالم سے ملکر لینے کی ہر تہ کیوں ہوئی؟ ایسی جرات ایسی عداوت تھی۔ بے باکل عجب تھی ان کی آنکھوں نے یہی مرتبہ دیکھا کہ ایک عام تاجر پیشہ شخص دو عالموں پر بھاری نظر آتا ہے۔ سچ فرمایا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کہ میرے ماننے والے جہت و بہرہاں سے سب کا نہ بند کر دیں گے۔

اکھ رات ایک سبک جلسہ تھا لادہ سپیکر کا استفادہ کیا گیا تھا۔ سچ بڑا خوبصورتی کے ساتھ سجا یا گیا تھا اور

مولانا زعفران علیہ السلام شروع ہی ہوئے وہاں تک کہ نہ نہیں ہو گیا۔ کچھ دیر بعد مشکل آدھ گھنٹہ ہو کر گھنٹہ آدھ ہی آئی۔ تیرہواں سے چھبھوں سے کچھ بدمزگ پیدا ہوئی اور جوں ہی آسمان پر بادل چھا گئے اور سڑخ شروع ہو گیا تو بار بار کرکٹ آئن ہو گیا چاروں طرف تاریکی چھا گئی جس سے اکثر لوگ مومس کی رسی بند لی کو دیکھ کر ترس مڑ ہو گئے۔ اور بقیہ لوگ ترسب کی ایک چھٹی سی مسجد میں جا گئے۔ بارش ہوتی رہی لاڈو سپیکر کے لپٹری مولانا نے اپنی تقریر شروع کر دی۔ بخیر و نشان اور وہ بارش آواز زنجی جو وہ ڈھیسپیکر کے ذریعہ ملتی تھی ان کی آواز آدھی اور بارش کے شور کی کم ہو کر رہ گئی۔ اور مزاج ہی تھا انقطاع نبوت اور تخیل دین کے بعد مولویوں کی حکومت و عظمت کا تذکرہ۔ اس کے باوجود خدا کے فضل سے یہ تقریر بھی صحبت پروردگار کا کا باعث ثابت ہوئی۔

ہر دو مولوی صاحبان نے کالی سے بخیر و نشان روانہ ہو گئے اور ہمارے دوست نے ان کی خبر کے مختلف دستوں سے لگ لگ کر ان کی نیاک زنگیوں کو مختلف مناظر میں لایا۔ یہاں پر چکا تھا اسکا بھودر کرنے اور صحبت کے پیغام کو کھول کر لکھ کر بیان کرنے کی کوشش کی۔ اور بولنے پھر وہ اپنے ساتھ لے گئے تھے خالصتاً ہی تقسیم کر دیا کہ ان میں سے اکثر نے لینے سے انکار کر دیا تھا۔ وغیرا یہاں کہ انھوں نے ہمارے اس فوجی دوست کسما بیان اور اعلا میں برکت دے اور ان کی مسافت کو حق اپنے فضل سے قبول فرما کر منات و ارباب سے متفقہ فرمائے ہیں۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ مولانا سید حامد صاحب کو حق اس پروگرام کیلئے دہلی سے بولا گیا تھا۔ جس سے مخالفین اور جماعت ہودہی کے ارکان کی بوکھلاہٹ کا کچھ اندازہ کیا جاسکتا ہے۔

احباب و عاشقہ مابین کا امدت تھے ہمارے ذرا احمدی بھائی کو اپنی خاص حفاظت میں لے کر ایک فقہہ آذنائیں میں سٹی پر اور ایمان پر ثابت رکھے نیز ان کی دلچسپی و پیروی ترقیات کے اسباب بہم پہنچائے ہیں۔

ارشادات

(۱)

احباب جماعت کے نام..... اضافہ چند بات کیلئے اپنے پیروں کو بڑھاتا اور خدا کی رحمت کو کھینچ کر کہتا تم چندہ دو گے ان سے بزاروں گنا نہیں لے گا اور دنیا کی ساری دولت کھینچ کر چندہ سے تم دونوں میں ڈال دی جائے گا۔ جس کے متعلق تمہارا ذہن بھوکا نہ سلا جا سکے لے خیر کرو تاکہ دنیا کے پیچھے یہ پیٹھ بیچھے جا سکیں اور ساری حکومتیں اسلام میں داخل ہو جائیں آپ کو یہ بات بڑی معلوم ہوتی ہوگی مگر خدا تعالیٰ کے نزدیک بڑی سبب

(۲)

ہمدردان کے نام.... تقابلاً داران اور بے شرح افراد کیلئے۔

جہاں تک میں سمجھتا ہوں ہمارے خط میں کچھ کاڑی اور صل نا دیکھو وہاں کا ہے جو سلسلہ میں مثال ہونے کے باوجود اخلاقی نکتوں کی وجہ سے ذائقہ تریا میں مصد نہیں لینے۔ اس طرح جو مقررہ شرح کے مطابق چندہ نہیں دیتے یا تقابلاً کی ادائیگی میں سستی سے کام لیتے ہیں انکی غفلت بھی سلسلہ کی نقصان پوری ہے جس میں تمام امر اور سیکرٹریاں جماعت کو لڑھکا ہوا ہوں گے انہیں یہ جاننا ضروری ہے کہ اصلاح کے ساتھ نادانوں اور شرح سے کم چندہ دینے والوں کے پاس یہ اپنی ذمہ داری کبھی یا تاکران میں بھی قرآنی کا جذبہ پیدا ہوا اور وہ بھی اپنے مندر سے بھائیوں کے ذریعہ بدوش اسلام کو دنیا کے کئی دنوں تک پہنچانے کے ثواب میں مشرک ہو سکتا ہے

(۳)

زکوٰۃ کی اہمیت کے متعلق۔

” تیسری چیز جس پر ایمان سے اسلام نے زکوٰۃ ہے اور جس کی طرف بار بار قرآن میں توجہ دلائی گئی ہے وہ یہ ہے کہ روپیہ بے خشک گناؤں سے چھوٹا گاڈا کر کے زکوٰۃ ادا کرے اور اگر کوئی شخص ہاتھ داری سے زکوٰۃ ادا کرتا ہے تو یہ اس بات کا ثبوت ہوتا ہے کہ وہ دنیا کو دین کی خاطر گزار رہا ہے لیکن اگر کوئی شخص زکوٰۃ نہیں دیتا تو یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ وہ دنیا کو حق دین کی خاطر گزار رہا ہے۔“

(۴)

ادائیگی چندہ جلسہ لانڈ کے متعلق۔

” بلکہ لانڈ کے چندہ کے متعلق کئی مسائل ہیں جو دیکھا گیا ہے کہ جو جماعتیں خود بخود چندہ دیتی ہیں، ہر شے صحیح ہیں، مگر وہ صحیح ہیں ان کے فون بچا پارہ ہاتھ سے جن کی وجہ سے ہمارے سالانہ کٹ کو نقصان پہنچتا ہے اور ان کے ذمہ بھی بعض دفعہ دو سال کا چندہ اٹھنا ہوتا ہے۔ سالانہ کٹ چھوڑنا۔ لادہ کا چندہ ایک ایسی چیز ہے جن کو لگے دینے کا ہنڈے تک ہم سالہا سال سے رواج چلا آ رہے ہیں۔ احباب کرام و عمدہ ایمان سفیران فور کے بارشادہات پڑھیں اور ان کی عقلیں میں اپنی ذاتی اور خاندانی مشکلات کے تقابلی سلسلہ کی مشکلات کا زیادہ خیال رکھیں۔“

تقادیان میں

جماعت حمدیہ کا ۷۷ واں سالانہ جلسہ

بتاریخ ۲۷، ۲۸، ۲۹ نومبر ۱۹۶۷ء منعقد ہوگا

برائے عزت و تعلقہ مع اللہ ایدہ اللہ تعالیٰ فیکم نظری سے دعوت کیا جاتا ہے کہ اس سالہ و پانچویں جمعیت احمدیہ کا ۷۷ واں جلسہ سالانہ نہایت بڑا اور ۲۷، ۲۸، ۲۹ نومبر ۱۹۶۷ء کو منعقد ہوگا۔ اس مبارک اور مقدس موقع پر شمولیت کے لیے احباب بھی سے ہماری فریاد کریں اور وہی شرفیہ میں لادہ دیکھ احباب کو بھی زیادہ سے زیادہ حمدیہ اور شریک ہونے کی ترغیب ہے کہ ہر نے اس روحانی اجتماع سے مستفید ہوں۔

ناظر دعوت و تبلیغ تقادیان

خبریں

نفا وی ۳۰ ستمبر زبرد اور شری یونان
جنوں کے کثیر کے دورہ سے شام دہائی
آگے جا۔ انہوں نے آئے ہی وہاں کی معرکہ
سال سے وزیر اعظم ارادگانہ دھما اور کابینہ
کے دوسرے عمر و کھورت حال سے
آگاہ کرتے ہوئے بتایا کہ یہاں اہل برکٹری
پندرہوں نے اپنی طرف آئی تھی کہ وہاں کے یہاں
نہم ہوتے ہی سرنگ کے کہنا کھٹایا گیا ہے
مصرف نے پٹیا کے پندرہوں کی ایک کٹی اور
ریاست حکومت کے ایک مندرگہ علامہ میں اس
بات کو واضح کیا کہ یہاں کی کئی کئی
سلسلہ میں لوگوں کو گرفتار کیا گیا ہے اس
دہا کر دیا جائے گا اور جو لوگوں پر حملے خانہ
ہوئے ہیں انہیں معاف کر دیا جائے گا۔

یہاں کی زیادتیوں کے سلسلہ میں
کلام خود شری یونان نے اپنے ذمہ

ذری یونان نے یہاں کثیر کے کثیر
عوام کو غلط کرتے ہوئے اہل کلب
کہہ رہے تھے اور فرقہ وارانہ
فضائل کو بڑھائے گئے انہوں نے اس
بات پر توجہ کا اظہار کیا ہے کہ اس بار
کے دوران بھی فرقہ وارانہ فضاں
مشرقیوں نے مسلمانوں کے ذریعہ
کی بھی تعریف کی۔

یہاں کثیر کا عمومی مجاہدہ
مروا نام احمدی فی رواج کے دورہ سے وہاں
پانچ خادمت کے مجاہدہ واقعات بیان کیے
جو اظہار مجاہدہ ولی کی جس میں نے جو ہے
مولانا نے بیان کیا کہ میں نے دیکھا کہ وہ دور
پہلے کہ یہاں اسکول تکمیل ذریعہ میں سم چاہ
کی بنات مددگار مالت کیمہ راجہ کی فرقہ
دارانہ برکت کی تعریف کی ہے۔

سے یہی انجینئرنگ کارپوریٹن کے مسلم مذہب
اور ان خاندان بھی بنانے کی سبب میں یہاں
پر گئے ہوئے تھے یہاں ہسپتال مبارکینار
ذی کا مذہبی حکام کی پیادہ توں۔ ایسا دادر
پیشہ و کر لیا جو کہ اس کے رہ رہیں
میں بازار معین احمد سے اور ساڈانی
اسکول کے تمام مقامات کے اس میں ساڈانی
دکانوں اور مکانوں کو چلا گیا۔ اور لوگ اور
بازاروں اور ڈاکوں کے عجم گھنٹی کی طرح اور

اہل پیغام اور قادیان

اس حقیقت کو مدہ کر لیں کہ یہ عمل
جنہرے معاشرے کا نشانہ اور عملی نو
کتاب ہے۔ اور اہل اہل دن اسے خاص
کلیا کے دیکھتے ہیں۔ خدا خفا طے اس
ہی یں کشتی اور جاہلیت کئی ہے کام
اصحاب جماعت کے علاوہ اڑھائی تین سو
کا تعداد اور روزانہ صرف بیس کم ہی زیارت
کے لئے آتے ہیں اور شری اور ترجمہ کے
ساتھ اسلام و احمدیت کی باتیں سننے ہی
اور جماعت کی طرف سے شے ٹیڈ ٹریپ
مرا لہو کے لئے لیکر جاتے ہیں۔

یہاں قادیان کی مقدس مقام ہے آج
میں راسے ملک ہند میں بنیہ و اشاعت
دن کا کام لڑی تندی سے جا رہے ہوں
سال سے مفتہ دار اشراہہ ہر جا رہا ہے
جو عقیدتیں الہیہ معاندہ کرکٹ معتزل کا
مدلی دمسکت جواب دینے کے لئے برت
نیار ہے۔ مسیوں بلکہ مرکز کی زیارت
کے تحت ملک سے تمام مدلوں میں ذلیفہ
بنیہ سراہام دے رہے ہیں قرآن کریم کا
ہندی ترجمہ ہوجاے اب طباعت و
اشاعت ہونے والی ہے۔ علاوہ عمومی
تنبیہ کے ملک کے بڑے بڑے بلہوں
کو ذرا کم اور اسلامی لٹریچر پیش کیا جاتا
ہے۔ اس ماری کا کراہی کی دیوی ہر بد
یوں کشتی ہے کہ ریتی ہی جو مرکز کی غنائت
کا ناقابل تہ بد بنوٹ ہے

اور مجیب فریاد یے کہ مصلحتوں
کلک کی طرح اہل پیغام لہا کرتے ہیں کہ مفت
شمارہ کے دوران اہل قادیان اور شری تھہر
کی ذریعہ سے خلیفہ ثانی کو نمایاں کاسالی اور
مقربیت حاصل ہونی کہ نہیں دیکھنے کثیر
ملک کے بعد جن حالات میں سے مارا ملک گرا
اس کے نتیجے میں جماعت کے کثیر حصہ کو
تادیان سے ہجرت کرنا پڑی اس کا ذکر
سال کے بعد سبب ماسین کا ایک حصہ
مگر میں کچھ بوجانا اور روضہ جیسے شاندار
شہر کا تبرک کر لیا۔ اس شانہ عداقت ہے
سے چھپا یا نہیں جا سکتا۔ اندس کتبوں
نگار اس نشان کا کثیر نمونہ مشاہدہ کر لے
کے باوجود غلط رویات کے کہ اسی غایت
بر باکر رہا ہے۔ ناغہ بردیا ایادھا
الاحصا ساہ

مہم بری کے ذریعہ نہایت اہمیان کے سامنے
کھینے پھر اپنے مسلمان مردوں مظہروں اور یوں
کرتیل کرتا اس ارادہ کہ فرنگ کے اٹھا ڈاکر ملانہ
خیمہ ہو یوں اور ان شریفوں میں تمام سلف
مفت روزہ ہر وقت کے ساتھ ساتھ

خصوصاً ایہ الذہبہ کاربوعین

اہل روضہ نے حضور کی شریف آدمی
کے سلسلہ میں اپنے نظمی خلوص محبت اور
ندامت کے جذبہ کے اظہار کے طور پر
چند روز قبل دن رات لگا کر مستند خاطر
غواہ طریق پتہ راستہ کیا بنا تھا۔ حضور کی
لا موعہ و دیگر کاروں کے کول بازار سے ہوتی
ہوئی نصر خلافت نیچی۔ رستی ہر جاہکات
دفا تر صدر راجن احمد ترکیب جاہ دہریہ
جید وغیرہ کے شماروں پر جو اٹھا کا خاھی
اشام لقا۔

منامہ مغرب کی باجماعت اداسیگی
حضور الہی نصر خلافت کے اندر
تشریف لے جانے کا ہمیشہ سہو سے
سجد مبارک تشریف لے گئے جبکہ اصحاب
بھی سجدوں آگے تو حضور نے مغرب کی
نماز پڑھا ہی ان طرح حضور نے برونہ پیچھے
کے ساتھ بعد مزدوں اصحاب کو حضور کی
اختہ ایں نماز ادا کرنے کی سعادت میسر
آئی۔ نماز سے فارغ ہونے کے بعد
حضور نے سب اصحاب کو باوازلسند
اسلام نیکم ورحمہ اللہ وپولادہ کھجور
یہ حضور نصر خلافت کے اندر تشریف
لے گئے ہیں کے بعد اصحاب اللہ کے
کاشف ادا کرنے اور حضور کی محبت و
سلاحتی اور اہل شری کے لئے دعا بھی
کرتے ہوئے گوں کو پاس کوئے۔
وعابہ کہ اللہ تعالیٰ حضور کے اس
نا اذی سوزورب کے عظیم الشان نتائج
ظاہر فرمائے اور ہمیں سعادت کے ساتھ
بیشیرہ دل طور پر اجازت دے اور انکا اور
سلسلہ ای دالمینی کو مضبوطی سے مضبوط
سکرنے کی توفیق عطا فرمائے تا نصیہ اسلام
کا دن تریب قریب تر آسائے۔ اور ہم
حضور کے جہد مبارک میں ہی اسلام کو
پود کے کہ اہل قادیان اور کبھی تہا میں
انعم آہیں۔

روہہ میں حضور کی اقتدار میں عملی مظہر
انگہ دہ جھوٹا ہی لئے سفروہ
تشریف لانے کے بعد اصحاب جماعت کو
مسنور انور کی اختہ میں عملی تہمہ ادا کرنے
کی سعادت حاصل ہوئی۔ سوا کے بعد و پھر
مسنور ایہ اللہ تعالیٰ نے مسعود کی
تشریف لگا کر خطبہ ارشاد فرمایا جس میں
مسنور نے سفرورب کے سلسلے میں بعض نہایت
ایمان افزہ مشرف خواہ اور بعض انبات

مسکر اس امر کے تفصیل سے روشنی ڈالی کہ
خدا کی بشارت کے مطابق اللہ تعالیٰ
کی ماں تا میرہ حضرت کے ماتحت اس سلسلے
سفر کی غراں نہایت مہتمم باشندانہ طریق
پر پایہ تکمیل کو پہنچیں جہاں جہاں حضور
تشریف لے گئے اللہ تعالیٰ نے تیسرے
نصرت کے ماتحت ایسا تقویٰ فرمایا کہ
وہاں کے رئیس ریڈیو اور میڈیا کے
ذریعہ وہاں کے کڑوں عوام تک پر
انتباہ پورے سترج و بس کے ساتھ پہنچا
دیا گیا کہ قادیان مغرب اسلام قبول کرے
خدا تعالیٰ کی پناہ میں آجیاں یاجان کا
بولنا ک تنباہی سے روپا ہو تا یقینی ہے
ان کے لئے ایک ہی امن ہے اور ایک
ہی جائے پناہ اور وہ ہے اسلام کی
غائیت عشق ام عوض حضور نے اس ضمن
میں پریس ملاں اور ریڈیو اور ٹیلی وژن
انٹرو پر اور ان کے نہایت خوش کن نتائج
اوقات سے متعلق بعض نہایت ایمان افزہ
واکعات بیان فرمائے حضور کا روح
پر رہتلیہ ڈیڑھ گھنٹہ تک جاری رہا۔
حضور نے جمعہ اور عصر کی نماز بھی
کے کے پڑھا ہیں۔

بزازوں اصحاب کو معاہدہ کثرت
نماز سے فارغ ہونے کے بعد حضور
نے فقر خلافت و اس تشریف سے جا کر
دعاں سواتی شیک سے ہونے کو
بہر بلاقت لئے آئے ہوں اور روضہ کے
مقامی اصحاب کو سترہ مصافحت۔ پیلے
بروہلات کے اسباب کو حضور سے ملاقات
کالو تھ دیا گیا اور کچھ ایلی روضہ کو کھلی
طرح بزازوں اصحاب کو حضور کے تریب
سے زیارت کرنے اور حضور سے مصافحہ
کرنے کا سرفہ حاصل ہوا۔ ناغہ عدلہ
مطا ڈاکہ

ولعظ از النفل ۱۰ ۲۰ ۲۰ ۲۰
بجز کہ علاوہ یہ لکھنے کے علم طلبا۔ اور ہوس
رجن بڑے سلمان حضرت کار اور کثیر
ردن کا لکھا ہونے پر برکت کی انتہا میں
ہوئی لاکھوں میں تین وہ کے بچے بھی سرجہ۔

وہاں جہاں حضور نے تشریف لیا ہے وہاں جہاں اللہ تعالیٰ نے کثیر سے کثیر
کے لئے ایک ہی امن ہے اور ایک ہی جائے پناہ اور وہ ہے اسلام کی غائیت
عشق ام عوض حضور نے اس ضمن میں پریس ملاں اور ریڈیو اور ٹیلی وژن
انٹرو پر اور ان کے نہایت خوش کن نتائج اوقات سے متعلق بعض نہایت
ایمان افزہ واکعات بیان فرمائے حضور کا روح پر رہتلیہ ڈیڑھ گھنٹہ تک
جاری رہا۔ حضور نے جمعہ اور عصر کی نماز بھی کے کے پڑھا ہیں۔